TIEMPO ORDINARIO. Domingo 31

SALUDO
Hermanos, que el amor de Dios, Padre de Jesucristo el Señor y nuestro, esté siempre con todos vosotros.
ENTRADA

En cierta ocasión Jesús dijo a sus seguidores que ellos eran la luz del mundo, la sal de la tierra. La ima​gen es de tal sencillez y claridad que todo el mundo puede entenderla. Corroborando aquellas palabras su​yas, Jesús vivirá hoy un acontecimiento que es la ver​sión práctica de las mismas: un hombre, Zaqueo, no se arredra ante las dificultades que su  corta estatura le producen para ver a Jesús y, subiéndose a un árbol, consigue su propósito.

Jesús, por sus características, por su hablar y su vivir, se ha convertido en un espectáculo digno de ser presenciado. El espectáculo de la liberación del hombre.

Nosotros, cristianos del siglo veintiuno, debiéramos ser capaces de seguir suscitando entre los hombres el mis​mo interés que Jesús despertó en Zaqueo, para conse​guir, como en aquel caso, la liberación de éstos. Pero ¿es así? Todos debemos plantearnos y respondernos esta pregunta. Ahora comenzamos ya nuestra celebra​ción.
ACTO PENITENCIAL

-Por nuestra incapacidad para dar a los hombres un testimonio vivo que les haga descubrir la grandeza del evangelio. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Por nuestra cerrazón de ideas y de vida, por haber reducido nuestra fe a una legislación religiosa como otra cualquiera. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

-Por no conseguir la total transformación de nuestro mundo, a pesar de ser esa nuestra principal misión recibida de ti.
 SEÑOR, TEN PIEDAD.
ORACION COLECTA

Señor de poder y misericordia, que has querido hacer digno y agradable por favor tuyo el servicio de tus fieles; concédenos caminar sin tropiezos hacia los bienes que nos prometes. Por nues​tro Señor.
LECTURA SAPIENCIAL

El ojo del sabio contempla el mundo desde el amor de Dios. Por eso, y a pesar de todas las deficiencias que en los hombres pueda haber, El siempre está presente en el hombre con su amor regenerador para conseguir su salvación.
SALMO RESPONSORIAL

Te ensalzaré, Dios mío, mi Rey.

Te ensalzaré, Dios mío, mi Rey, bendeciré tu nom​bre por siempre jamás. Día tras día te bendeciré, y ala​baré tu nombre por siempre jamás.

Te ensalzaré, Dios mío, mi Rey.

El Señor es clemente y misericordioso, lento a la cólera y rico en piedad, el Señor es bueno con todos, es cariñoso con todas sus criaturas.

Te ensalzaré, Dios mío, mi Rey.

Que todas tus criaturas te den gracias, Señor, que te bendigan tus fieles; que proclamen la gloria de tu reinado, que hablen de tus hazañas.

Te ensalzaré, Dios mío, mi Rey.
LECTURA APOSTOLICA

La comunidad cristiana de Tesalónica es animada por Pablo para mantenerse firmes en la fe y no perder la cabeza con supuestas revelaciones; la vuelta de Cristo debe ser motivo para trabajar con más ahinco, no para darse a la holganza.
LECTURA EVANGELICA

Un hombre quiere contemplar el paso de Jesús; a pesar de las dificultades lo consigue. La fama de Jesús,  por su vida y su obra, ha llamado la atención de Zaqueo. Su interés le traerá la salvación: es capaz de compartir sus bienes con los pobres.
ORACION DE LOS FIELES
 Presentemos nuestras plegarias a Dios nuestro Padre diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.

1. Para que la Iglesia, y cada uno de los cristianos, vivamos con alegría el amor y la misericordia de Dios que siempre nos acompaña. OREMOS:

2. Para que los cristianos que viven en países donde son perseguidos sientan con ellos la fortaleza de Dios y el apoyo de los hermanos que compartimos la misma fe. OREMOS:

3. Para que en los corazones de todos los hombres y mujeres del mundo crezcan, cada vez más, sentimientos de generosidad, de justicia y de concordia. OREMOS:

4. Para que los gobernantes de nuestro país y de todos los países trabajen sinceramente por el bienestar de todos los ciudadanos. OREMOS:

5. Para que los que viven en graves dificultades económicas tengan la ayuda que necesitan para salir adelante. OREMOS.

6. Para que todos nosotros seamos siempre buenos testigos del Evangelio, con nuestra palabra y con nuestro modo de vivir. OREMOS:

Escucha, Padre, las peticiones que te hemos presentado, y danos tu misericordia. Por Jesucristo, nuestro Señor

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Que este sacrificio, Señor, sea para ti una ofrenda para, y para nosotros una generosa efusión de tu misericordia. Por Jesucristo.

ORACION DESPUES DE LA COMUNION 

Te rogamos, Señor, que aumente en nosotros la acción de tu poder, para que, alimentados con estos sacramentos, tu gracia nos disponga a recibir las promesas con que los entiqueces. Por Jesucristo.
DESPEDIDA

El mundo necesita un espectáculo que 1e haga vibrar y le llene de satisfacción. Un espectáculc de hombres que se aman, se ayudan, se acompañan; de hombres que 
nunca se ponen la zancadilla, que son incapaces de ver  a un ser humano sufriendo sin correr en su ayuda.
Y este espectáculo debiéramos darlo 1os cristianos. Ni más ni menos.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: Pueblo de Reyes CLN 401; Vayamos jubilosos;   Pueblo de Dios camina en paz.(Cantos varios)  Salvanos, Señor Jesús. CLN A14;Yo soy la resurrección CLN 466  

Introito en latin: Ne derelinquas me 
Salmo y Aleluya:Te ensalzaré, Dios mío, mi Rey. Señor. (Propio) 
Ofrendas: Señor todo os pertenece (Cantos varios) 
Aclamación al Memorial: 1CLN-J22.
Comunión: Un mandamiento nuevo (Cantos varios)   Unidos, Señor, en caridad CLN 723; En la fracción del pan CLN 05;  Antes de ser llevado a la muerte CLN 032
Final: Gracias, Señor, por tu palabra CLN 04



