Semana 5ª.- 6 Sábado
 Primera lectura Génesis 3, 9-24
El Señor Dios llamó al hombre diciendo: "¿Dónde estás?". El hombre respondió: "Oí tus pasos en el huerto, tuve mie​do y me escondí, porque estaba desnudo': El Señor Dios replicó: "¿Quién te hizo saber que estabas desnudo? ¿Has comido acaso del árbol del que te prohibí comer?": Respondió el hombre: "La mujer que me diste por compa​ñera me ofreció el fruto del árbol, y comí".

Entonces el Señor Dios dijo a la mujer: "¿Qué es lo que has hecho?': Y ella respondió: "La serpiente me engañó, y comí".

Entonces el Señor Dios dijo a la serpiente: "Por haber he​cho eso, serás maldita entre todos los animales y entre to​das las bestias del campo. Te arrastrarás sobre tu vientre y comerás polvo todos los días de tu vida. Pondré enemistad entre ti y la mujer, entre tu linaje y el suyo; él te herirá en la cabeza, pero tú sólo herirás su talón":

A la mujer le dijo:" Multiplicaré los dolores de tu preñez, parirás a tus hijos con dolor; desearás a tu marido, y él te dominará".

A1 hombre le dijo: "Por haber hecho caso a tu mujer y haber comido del árbol prohibido, maldita sea la tierra por tu culpa. Con fatiga comerás sus frutos todos los días de tu vida. Ella te dará espinas y cardos, y comerás la hier​ba de los campos. Con el sudor de tu frente comerás el pan, hasta que vuelvas a la tierra, de la que fuiste formado, porque eres polvo y al polvo volverás':

El hombre puso a su mujer el nombre de Eva -es decir, Vitalidad-, porque ella sería madre de todos los vivientes. El Señor Dios hizo para Adán y su mujer unas túnicas de piel, y los vistió. Después el Señor Dios pensó: Ahora que el hombre es como uno de nosotros, conocedor del bien y del mal, sólo le falta echar mano al árbol de la vida, co​mer su fruto y vivir para siempre. Así que el Señor Dios lo expulsó del huerto de Edén, para que trabajase la tie​rra de la que había sido sacado. Expulsó al hombre y, en la parte oriental del huerto de Edén, puso a los querubi​nes y la espada de fuego para guardar el camino del árbol de la vida.
Salmo 89

Señor tu has sido nuestro refugio de generación en generación

Antes de que nacieran las montañas,o fuera engendrado el orbe de la tierra, desde siempre y para siempre tú eres Dios. 
Tú haces que el hombre vuelva al polvo, diciendo: "¡Retornad, hijos de Adán!" Porque mil años son para ti como un día, un ayer que ya pasó, una vigilia de la noche.
 Los arrebatas, son como un sueño, como la hierba que brota por la mañana: brota y florece por la mañana, y por la tarde ya está marchita y seca. 
Enséñanos a calcular nuestros días, para que adquiramos un corazón sabio. ¿Cuánto tardarás, Señor, en volverte hacia nosotros?
Evangelio Marcos 8, 1-10 
Por aquellos días se congregó de nuevo mucha gente y, co​mo no tenían nada que comer, llamó Jesús a los discípulos y les dijo: "Me da lástima esta gente, porque llevan ya tres días conmigo y no tienen nada que comer. Si los envío a sus casas en ayunas, desfallecerán por el camino, pues al​gunos han venido de lejos" : Sus discípulos le replicaron: "¿De dónde vamos a sacar pan para todos estos aquí en despoblado?': Jesús les preguntó: "¿Cuántos panes tenéis?". Ellos respondieron: "Siete":

Mandó entonces a la gente que se sentara en el suelo. Tomó luego los siete panes, dio gracias, los partió y se los iba dando a sus discípulos para que los repartieran. Ellos los repartieron a la gente. Tenían además unos pocos pe​cecillos. Jesús los bendijo y mandó que los repartieran también. Comieron hasta saciarse, y llenaron siete cestos con los trozos sobrantes. Eran unos cuatro mil. Jesús los despidió, subió en seguida a la barca con sus discípulos y se marchó hacia la región de Dalmanuta.
COMENTARIO 
El Señor lo expulsó del jardín de Edén, para que labrase el suelo.

En los versículos 9 -19 se habla del juicio de Dios, que sigue un orden inverso al del pecado. El pecado había partido de la serpiente y a través de la mujer había llegado hasta el hombre. Aquí en el interrogatorio y en el veredicto de la condenación se dirige primero a Adán, después a  Eva y finalmente a la serpiente. En los vv. 20.24 se describen las consecuencias del pecado. En Génesis 1 se repetía una y otra vez que Dios había creado buenas todas las cosas; en el relato del paraíso se describía la situación privilegiada en que Dios había situado a los primeros padres, ahora  en esta segunda parte del capitulo  3 del Génesis se constata la  pérdida de los privilegios paradisíacos y la degradación que se ha introducido en la obra de Dios.

Las consecuencias del pecado están representadas en formas de ruptura: ruptura del hombre don Dios; ruptura del hombre consigo mismo; ruptura con la creación. Al estado de armonía, equilibrio y amistad que reinaba entre Dios y el hombre, dentro del hombre mismo y entre el hombre y la creación, ha seguido un estado ruptura, tensión y enemistad. El pecado afectó no sólo a los padres, sino a todos sus descendientes.

Pero toda esta destrucción que el pecado ha operado en la armonía divina, no tendrá la última palabra: desde el principio se anuncia una victoria, una salvación, una redención. Pondré enemistad entre ti y la mujer….

En el evangelio de hoy Marcos relata una segunda multiplicación de los panes por Jesús en tierra de paganos donde se encuentra., y sin duda es un signo, como el maná en el desierto que prefigura la eucaristía que Cristo instituyó la víspera de su pasión con los  mismos gestos y lenguaje de la multiplicación  pero es también un signo de la convocatoria universal a la salvación mesiánica y al banquete del reino de Dios por medio de Jesús. Así aparece especialmente en esta segunda multiplicación ante paganos: también los no judíos están invitados y admitidos.

Pero además de esa regencia clara al pan de la Eucaristía, en este  relato de la multiplicación de los panes se puede ver la preocupación de Jesús por el hambre en el mundo. A Jesús  le preocupa  la falta de alimentación que tiene esta gente. Los sentimientos de Jesús -tal como de eso hablan los evangelios- son sentimientos profundamente humanos, que se producen ante situaciones humanas: pobreza, hambre, enfermedad, situaciones límite de toda clase de personas.
 Así aparece Jesús en el evangelio es  persona sensible al dolor de los otros. Y también a cuanto puede hacerlos felices. 
La Campaña contra el Hambre que mañana se realiza entre nosotros nos habla de este gravísimo problema de nuestro mundo, que a pesar de los muchos recursos y medios de que disponemos es vergonzoso  para la  humanidad el problema del hambre en el mundo. Tantos  millones de persona que pasan hambre y mueren a consecuencia de ello. Los cristianos tenemos que decir y hacer sobre este problema. Tan grave.
