DOMINGO 7º DEL TIEMPO ORDINARIO

SALUDO

Dios nuestro Padre, que en Jesucristo, el Señor, nos hace partícipes de su amor, y nos unge con la fuerza de su Espíritu para que anunciemos la Buena Noticia, esté con todos nosotros.
ENTRADA
Escuchar la palabra de Dios todos los domingos, cuando nos reunimos para la celebración del la Eucaristía. Debería ayudarnos para que nuestra forma de ver las cosas, nuesra forma de tratar a los demás, nuesra forma de plantearnos la vida, se parezca cada vez más a la de Jesús. Hoy, precisamente, el Evangelio nos presentará una serie de actitudes que Jesús nos ppide que tengamos, y que a menudo no son las que más facilmente salen de nuestro corazón. Jesús nos pide que nuestro criterio sea siemre buscar el bien de los demás, incñuso de aquellas personas que hayn podido hacernos daño.
ACTO PENITENCIAL 
Al comienzo de nuestra celebración, nos reconocemos pequeños y limitados, y pedimos perdón al Padre:

- Tú, que nos haces miembros de tu pueblo para que vivamos procla​mando tu alabanza. SEÑOR, TEN PIEDAD.

- Tú, que nos has ungido llenando nuestros corazones con tu Espíritu Santo. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

- Tú, que curas nuestros inmovilismos, nuestro afán de vivir anclados en cl pasado. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Perdona, Señor, nuestras limitaciones, de modo que poda​mos vivir cumpliendo en todo tu voluntad. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACIÓN COLECTA

Dios todopoderoso y eterno,  concede a tu pueblo ue la meditación asidua de tu dictrina le enseñe a cumplir de palabra y deobra, lo que a ti te complace. Por nuestro Señor Jesuscristo tu Hijo….
LECTURA PROFÉTICA

   (1 Sam 26,2.7-9.12-13.22-23): Un Hombre de Corazón Grande 
David va huyendo de la venganza de Saúl.  Cuando tiene a Saúl en su poder, le perdona la vida, porque la vida del rey es sagrada. La misericordia de Dios se hace visible en David.
 
LECTURA APOSTÓLICA
   (1 Cor 15,45-49): Tenemos que Volvernos Semejantes a Cristo
Nosotros tendemos a seguir meramente nuestras inclinaciones humanas. Cristo es nuestro modelo; él nos muestra en sí mismo el tipo de persona espiritual a la que estamos llamados y él nos da la fuerza para llevarlo a cabo. 

LECTURA EVANGÉLICA

   (Lk 6,27-38): Sean Compasivos Como su Padre es Compasivo
Jesús y el evangelio son un reto constante  para ir más allá de un mero código humano en nuestras relaciones con los otros. Nos llama a seguirle a él en su modo radical, teniendo siempre  como nuestro modelo el amor misericordioso de Dios. 
ORACIÓN DE LOS FIELES

Oremos unidos y pongamos ante Dios las necesidades de la Iglesia y del mundo

entero. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.

1. Para que la Iglesia dé ante el mundo, con su palabra y con sus obras, un buen testimonio de perdón, de misericordia, de amor a los enemigos. OREMOS:

2. Para que nuestros países de Europa, fieles a sus raíces cristianas, actúen con espíritu generoso hacia los que sufren, tanto si son de nuestro país omo si son de otros lugares. OREMOS:

3. Para que los enfermos recobren la salud. OREMOS:

4. Para que los que cuidan a familiares en situación de dependencia, experimenten la fortaleza de Dios que les acompaña en su labor. OREMOS:

5. Para que todos nosotros sepamos llevar el amor de Dios a las personas que tenemos a nuestro alrededor. OREMOS:

Acoge con amor, Padre, nuestra oración, y renueva nuestro espíritu para que sigamos siempre tus caminos. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACIÓN SOBRE LAS OFRENDAS

Señor, que este pan y este vino que traemos ante ti, convertidos en el Cuerpo y la Sangre de tu Hijo, nos traigan a todos la energía que necesitamos para anunciar a todos tu Reino de salud, justicia y vida. Por Jesucristo.
ORACIÓN DESPUÉS DE LA COMUNIÓN

Al darte gracias, Señor, por esta celebración, te expresamos nues​tro deseo de gozar todos juntos un día de la vida, contigo, y que nos ayudes a ir haciendo realidad ya en esta vida, poco a poco, esa salva​ción plena que tus nos das. Ayúdanos a conseguirlo. Por Jesucristo.
 DESPEDIDA

El perdón no es sólo decir “te perdono”. El perdón es no tener en cuenta nada que se haya podido hacer en contra nuestra y seguir queriendo a quien lo ha hecho como a un hermano nuestro. Porque, si perdonamos sólo  a quienes nos perdonan, ¿qué mérito tenemos? También hacen eso los paganos y ya han recibido su recompemnsa.

El perdón no son unas palabras: es una actitud de vida. 

CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada:Vayamos jubilosos. (Cantos varios   ) 
 Hombres nuevos CLN 718
  A ti levanto mis ojos, CLN 526;

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/00000099a30707d03/00000099a3071a80b.html" Acuérdate, Señor, de tu Iglesia  CLN A18
En latin: Domine in tua misericordia  . (Canto Gregoriano)
Salmo y Aleluya:  El Señor es compasivo  y misericordioso (Propio)
Ofertorio: Señor, todos os pertenece (Cantos varios)
Santo: CLN-I 7
Aclamación al memorial: CLN-J 21
Cordero de Dios: Gregoriano de la Misa de Difuntos. CLN  Ñ1
Comunión Donde hay caridad y amor CLN 026, Donde hay verdadero amo 
(Cantos varios) Un mandamiento nuevo nos dio el Señor (Cantors varios                   
 Final: Gracias, Señor por tu palabra CLN-O 4
