DOMINGO 8 DEL TIEMPO ORDINARIO

ENTRADA

 Nos hemos reunido hoy en la presencia del Señor como pueblo, con preocupaciones e inquietudes por muchas cosas: nuestros hogares, nuestras comunidades, los tiempos difíciles que atravesamos. Y sin embargo, se nos dice que estas inquietudes no nos impidan creer en la vida y confiar en el cuidado cariñoso de Dios. --- En esta eucaristía confiemos nuestras ansiedades al Señor.

Acto Penitencial
En los afanes de la vida diaria nos hemos olvidado a veces de Dios y de los hermanos que nos rodean. Pidamos al Señor que nos perdone.
  
ACTO PENITENCIAL

No hay pecado que Dios no pueda perdonar, a no ser nuestra propia resistencia a la acción del Espíritu, pues Dios siempre respeta nuestra libertad. Vamos, pues, a abrir nues​tros corazones a su perdón, para que nos llene de alegría y de paz.

Tú, que te dejaste guiar por el Espíritu para vencer el mal en todas sus formas.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que pusiste por encima de todo el cumplir la voluntad de Dios Padre.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que con tu muerte y resurrección nos has abierto a todos el camino de la vida.

SEÑOR, TEN PIEDAD.
ORACION COLECTA

   Concédenos, Señor, que el mundo progrese según tu designio de paz para nosotros, y que tu Iglesia se alegre en su confiada entrega. Por nuestro Señor Jesucristo, tu Hijo, que vive y reina contigo en la unidad del Espíritu Santo y es Dios por los siglos de los siglos.
LECTURA NARRATIVA
    (Eclesiástico 27,4-7): Escuchemos en esta primera lectura las palabras de un sabio del Antiguo Testamento, unas palabras que nos hacen reflexionar sobre nuestro modo de vivir.

 .
LECTURA APOSTOLICA   (1 Corintios 15,54-58): San Pablo nos habla hoy de cuál es el destino de nuestra vida. Un destino de salvación .
LECTURA EVANGELICA    

Una actitud crítica frente a los demás es muy sana y muy

recomendada en el Evangelio. Pero ha de ir precedida por una postura rigurosamente autocrítica.                                                                                                                 En el banquete eucarístico nosotros acogemos a Cristo y al hermano mediante el gesto de la verdadera fraternidad y comunión. Así alcanzamos la fuerza necesaria para fructificar en el amor auténtico y potenciamos la bondad que atesora nuestro corazón. Así nuestra boca se llena de palabras de alabanza.
ORACION DE LOS FIELES
  Unidos en la misma fe y la misma esperanza, presentemos nuestras plegarias al Padre

diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.

1. Por la Iglesia católica, por el papa y los obispos, por los religiosos y religiosas, por todo el pueblo cristiano. OREMOS:

2. Por las demás Iglesias y comunidades cristianas: los protestantes, los ortodoxos, los anglicanos. OREMOS:

3. Por los gobernantes de las naciones, y por todos los que tienen poder político, económico y militar. OREMOS:

4. Por los países de Hispanoamérica, por el progreso y el bienestar de sus ciudadanos, y por su crecimiento en la fe. OREMOS:

5. Por todos los que, aquí entre nosotros, no tienen lo necesario para vivir. OREMOS:

6. Por nosotros, y por todos nuestros seres queridos. OREMOS:

Escucha, Padre, nuestra oración, y transforma nuestros corazones con tu gracia salvadora. Por Jesucristo, nuestro Señor.

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

  Saciados con los dones de la salvación, invocamos, Señor, tu misericordia, para que, mediante este sacramento que nos alimenta en nuestra vida temporal, nos haga participar, en tu bondad, de la vida eterna. Por Jesucristo, nuestro Señor.

CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada   Acuérdate, Señor de tu Iglesia CLN A 18 Juntos cantando la alegría  CLN 410    El Señor es mi fuerza CLN 717;
Introito-  En Latin :Factus est Dominus  
Salmo Responsorial y Aleluya.  Es

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/salmosyaleluyas/ordinario1/semana08/01ec66965208c7126.html"  bueno dar gracias 
Santo: CLN-I 7
Cordero de Dios: Gregoriano de la Misa de Difuntos. CLN  Ñ1
Comunión:     Oh, Señor, yo no soy digno,  CLN O40; Donde hay caridad y amor CLN 026

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130824.html" Beberemos la copa de Cristo,  CLN  010    
 Final: Hoy, Señor, te damos gracias:  CLN 604 Id y enseñad CLN 409
