Domingo 4º de Cuaresma

SALUDO

El Dios Padre de la bondad y la misericordia, que por su Hijo Jesús y la fuerza del Espíritu nos reconcilia y nos encarga el mensaje del per​dón y la paz, esté con todos nosotros.
ENTRADA

No es fácil, hermanos, hablar de reconciliación, ni de cambio de actitudes, en nuestros días. Parece algo que no va con nosotros, que vivimos en esa certeza de ser cumplidores, de ser los mejores, de no tener nada de que arrepentirnos.

Dios Padre reconcilia el mundo consigo en la persona de Jesús, y a todos nosotros nos encarga llevar al mundo el mensaje de la reconci​liación. Hoy la reconciliación ha de pasar por buscar la necesaria uni​dad, por vencer las exclusiones, por la llegada de la paz.

Comencemos nuestra celebración.
ACTO PENITENCIAL

Somos llamados al servicio de la reconciliación y de la paz. Que Dios nos perdone de todas nuestras actitudes insolidarias.

Tú, que nos llamas a proclamar la misericordia y el perdón que de ti proceden.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos llamas a oponernos a toda exclusión de pueblos y personas.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos llamas a manifestar con mayor entrega la solidaridad con los necesitados.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Danos, Señor, tu gracia y perdón que nos haga encon​trarnos unos con otros y superar las diferencias. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que con paciencia infinita esperas el regreso a casa de todos tus hijos, haz que nuestra vida sea un signo de reconci​liación, de modo que todas las personas nos sintamos queridas y per​donadas. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

El Dios de la libertad, fiel a su promesa, va guiando al pueblo hasta una tierra en la que vivir. Durante este tiempo reciben el maná, el ali​mento que les ayuda a seguir. Y una vez establecidos celebran la Pas​cua, hacen que la tierra dé su fruto y glorifican a su Dios.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 33)

Gustad y ved qué bueno es el Señor.

Bendigo al Señor en todo momento, su alabanza está siempre en mi boca; mi alma se gloría en el Señor: que los humildes lo escuchen y se alegren.

Gustad y ved qué bueno es el Señor.

Proclamad conmigo la grandeza del Señor, ensalcemos juntos su nombre. Yo consulté al Señor y me respondió, me libró de todas mis ansias.

Gustad y ved qué bueno es el Señor.

Contempladlo y quedaréis radiantes, vuestro rostro no se avergon​zará. Si el afligido invoca al Señor, él lo escucha y lo salva de sus an​gustias.

Gustad y ved qué bueno es el Señor.
LECTURA APOSTOLICA

San Pablo hace en este texto la afirmación más fuerte del Nuevo Testamento: «a quien no conoció pecado, Dios lo hizo pecado por no​sotros, a fin de que fuésemos justicia de Dios en El». Cristo participa plenamente de la condición humana, en el pecado y en la muerte, aun​que El no fuera pecador.

LECTURA EVANGELICA

Vamos a escuchar la parábola del padre que tenía dos hijos. Uno y otro han de experimentar un proceso de conversión; el primero, el  darse cuenta de la separación, vuelve a la casa paterna; el segundo, en  su seguridad, se aleja del amor del Padre y está, más que nadie, necesitado.
ORACION DE LOS FIELES
En este tiempo de conversión y de renovación de nuestra fe y nuestra esperanza, oremos

cantando: KYRIE, ELEISON.

1. Para que toda la Iglesia viva este tiempo cuaresmal con el deseo de una profunda conversión para estar cada día más unida a Jesucristo. OREMOS:

2. Para que los que se preparan para recibir los sacramentos de la iniciación cristiana experimenten en sus vidas el gran regalo de haberse encontrado con Jesús. OREMOS:

3. Para que los cristianos de Hispanoamérica den en sus países un buen testimonio de fe y de amor a los pobres. OREMOS:

4. Para que todos los lugares del mundo que viven en situaciones de conflicto puedan encontrar el camino hacia la paz definitiva. OREMOS:

5. Para que las mujeres de nuestro país y de todos los países vean reconocidos sus derechos y desaparezca toda discriminación entre hombres y mujeres. OREMOS:

6. Para que los que hoy nos hemos reunido para celebrar el memorial del Señor seamos renovados y fortalecidos por la gracia santificadora de Dios. OREMOS:

Escúchanos, Señor Jesús, y ten piedad de nosotros y del mundo entero. Tú, que vives y reinas por los siglos de los siglos.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Envía, Dios de bondad, la fuerza de tu Espíritu que transforme estos dones de pan y vino separados para ti, en el Cuerpo y la Sangre de Jesús, que nos ayude a vivir como verdaderos testigos de tu Amor. Por Jesucristo.
PREFACIO

Justo y necesario es, Señor, para nuestra vida de cristianos, darte gracias y bendecirte, porque Tú siempre nos ayudas a caminar y a vivir dando testimonio del auténtico Amor. En todo momento te muestras  cercano y nos acompañas, con paciencia y bondad, para que poco a poco descubramos tu rostro de Padre, que siempre siempre sale a nuestro encuentro, perdonando y acogiendo.

Llenos, pues, de gratitud queremos proclamar 1a grandeza de tu amor diciendo: Santo, Santo, Santo...
Plegaria eucarística de reconciliación I, con su prefacio. Aclamación

3 después de la consagración, cantada.
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Danos, Señor, la fuerza de tu gracia que nunca falla, para que  sepamos vivir compartiendo la alegría y la vida que de ti proceden. Que cuanto aquí hemos celebrado sepamos llevarlo a los hermanos. Por Jesucristo.

NOTA: Los textos alternativos que se proponen (en oraciones, prefacios, etc)  no pretenden desplazar a los textos oficiales que el celebrante simpre tiene en el Misal. Son textos para sugerir, no para suplir.
CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: Me invocarán. CLN. A 12;  Errante voy, soy peregrino CLN 715
 Dios es fiel CLN 117;
Laetare, Ierusalem . Introito en latín: 
 Misa de Cuaresma (Canto Gregoriano) 

Salmo y versiculo antes del Evangelio: Gustad y ved  (Propio)
Ofertorio: Attende Domine CLN. 101
Santo: CLN-I2).
Comunión: Danos un corazón CLN-718);  Nos has llamado al desierto CLN 126    
Ten piedad, Dios mio.CLN-111. Desde lo hondo CLN 529; 

Final: Te damos gracias, Señor. Nº 1 (Himno de visperas –Cuaresma.) O bien 

Silencio..
