DOMINGO 5º DE PASCUA
SALUDO

Dios Padre, que está en medio de las personas y del mundo con la fuerza de su Espíritu, y la entrega de Jesús para darnos la Vida, estén con todos nosotros.
ENTRADA

Hay que pasar mucho para entrar en el Reino de Dios, nos dirá hoy la Pala​bra. O lo que es lo mismo: que el ser cristiano no es algo que nos hace satisfe​chos o instalados, sino que nos lanza una y otra vez al riesgo, a la denuncia de la injusticia, a ser luz del mundo. Bien lo dijo Jesús: ¡ay si todos hablan bien de vosotros! Y, a veces, parece que esta Iglesia nuestra se aferra a sus ritos, a sus gentes, y se olvida de sus señas de identidad y de su tarea en el mundo. En esto consiste ser cristiano: no en saber más o menos catecismo, no en un núme​ro determinado de cultos..., sino en amar, en ser instrumento del Amor de Dios en favor de los demás.
ACTO PENITENCIAL

Llamados al amor pleno y a ser de los que siempre favorecen el bien, nues​tras actitudes y limitaciones personales y sociales hacen difícil el camino. Pida​mos, pues, perdón al Señor.

-Cuando la dificultad, la crítica y la incomprensión nos apartan del compro​miso cristiano.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Cuando en lugar de consolar y ayudar somos de los que hundimos a otros con críticas y desamor.

CRISTO, TEN PIEDAD.

-Cuando el amor está vaciado de contenido porque lo reducimos a una bonita palabra sin dejar que actúe en bien de las personas.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Queremos ser discípulos tuyos, Señor. Ayúdanos con tu gracia per​manente. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Nos hemos reunido, Señor, en tu nombre, y en este día de fiesta para afian​zar nuestra vida cristiana con la Eucaristía, sentirnos renovados y lanzados a la tarea que nos encomiendas. Que de verdad el amor sea el distintivo de nues​tro ser y obrar y que la fuerza de la Resurrección de Jesús siga siendo nuestro apoyo. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

Los primeros pasos de la Iglesia son de esfuerzo y dificultad, quizá como aviso permanente de que la Iglesia nunca ha de aliarse con el orden establecido. Ser cristiano exige compromiso en favor de la justicia y apertura. Pablo y Ber​nabé van formando comunidades y apoyados en la Gracia de Dios van exten​diendo el mensaje y rompiendo fronteras humanas.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 144)

Bendeciré tu nombre por siempre jamás, Dios mío, mi Rey.

El Señor es clemente y misericordioso, lento a la cólera y rico en piedad; el Señor es bueno con todos, es cariñoso con todas sus criaturas.
Bendeciré tu nombre por siempre jamás, Dios mío, mi Rey.

Que todas las criaturas te den gracias, Señor, que te bendigan tus fieles; que proclamen la gloria de tu reinado, que hablen de tus hazañas.

Bendeciré tu nombre por siempre jamás, Dios mío, mi Rey.

Explicando tus hazañas a los hombres, la gloria y majestad de tu reinado. Tu reinado es un reinado perpetuo, tu gobierno va de edad en edad. 
Bendeciré tu nombre por siempre jamás, Dios mío, mi Rey.
LECTURA APOSTOLICA

El texto que escuchamos sigue presentando a la Iglesia como una comuni​dad de vida y de futuro puesto que Dios ha hecho alianza con el hombre. Lo nuevo ha dado comienzo en la persona de Jesús, lo nuevo que camina hacia la plenitud, y que requiere el trabajo y la fidelidad del Pueblo de la Nueva Alianza.
LECTURA EVANGELICA

El signo del ser y del actuar cristiano es el amor, que hemos visto manifesta​do en Jesús, hasta dar la vida, y desde el servicio a los más humildes. Este es el nuevo mandamiento, el que da sentido y color a todo 1o anterior, y el que  ha de motivar todo nuestro comportamiento.
ORACION DE LOS FIELES
  A Jesús resucitado, vida y esperanza para la humanidad entera, orémosle diciendo: JESÚS RESUCITADO, ESCÚCHANOS.
1. Por todos los miembros de la Iglesia. Que sepamos amarnos unos a otros como Jesús nos ha amado.OREMOS:

2. Por los cristianos que viven en países en los que son perseguidos. Que les sostenga la fortalezay el consuelo de Dios, y la solidaridad de todos

nosotros. OREMOS:

3. Por los niños y niñas que este año reciben por primera vez el Pan de la Eucaristía. Que aprendana conocer y a amar cada día más a Jesús, guiados

por sus padres y sus catequistas. OREMOS:

4. Por los inmigrantes y los refugiados. Que los cristianos, siguiendo la llamada al amor que nos ha hecho Jesucristo, sepamos defender todo aquello que permita a estos hermanos nuestros lograr una vida digna. OREMOS:

5. Por todos nosotros. Que vivamos muy unidos a Jesucristo, que es el camino de la verdad y de la vida. OREMOS:

Escucha, Jesús resucitado, nuestra oración, y llénanos con tu amor. Tú que vives y reinas por los siglos de los siglos.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Envía, Señor, sobre estos dones, la fuerza del Espíritu, sirempre presente y actuante, que los transforme en nuestro alimento de salvación, en el Cuerpo y  la Sangre de Jesús. Que vive y reina.
Prefacio IV de Pascua cantado.
PREFACIO

Llenos de alegría por la Luz de la Pascua te damos gracias y te bendecimos, Señor, queriendo estar siempre atentos para no perder la ilusión cuando aparecen las dificultades y el cansancio. Señor, que siempre haya personas entregadas que animen nuestros pasos y nos ayuden a descubrirte caminando codo a codo con los hombres. Que aprendamos a ser constructores de fraternidad, porque este mundo es morada tuya y los hombres hemos de vivir en fidelidad para que  este Reino tuyo crezca más y más.

Y envíanos tu Amor, Señor, para que aprendamos a amar de verdad, y que de este modo podamos hacer realidad tu proyecto salvador.

 Unidos a todas las personas buenas te decimos: Santo, Santo, Santo

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Danos siempre, Señor, la fuerza de tu Amor que es fiel y nunca falla, y haz  que cuantos hemos celebrado la Eucaristía podamos vivir llevando la Buena Noticia a los hermanos. Por Jesucristo.
BENDICION FINAL

Dios nuestro Padre, que por la Resurrección de Jesús nos ha redimido y adoptado como hijos, nos llene de alegría con sus bendiciones. Amén
Y ya que por la Pascua del Señor hemos recibido el dde la verdadera libertad, por su bondad recibamos la vida eterna. Amén.

Y pues en el bautismo hemos participado en la Resurrección de Cristo, vivamos en el Amor y la Justicia para que seamos admitidos en el cielo. Amén
Y la bendición de Dios que es Padre, Hijo y Espíritu Santo descienda sobre nosotros y siempre nos acompañe. Amén.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

 .
Entrada: : Cristo resucitó, Aleluya A-13(Apéndice);  Resurrección CLN 210  : Nuestra Pascua inmolada . CLN 203;  ;  Cristo, alegría del mundo,   CLN 761 
En Latin. Introito: Introito: Cantate Domino
Aspersión del agua: Vida Aquam. CLN .  A82  Canto Gregoriano
Misa de pascua: Lux et origo.
Salmo y Aleluya :Bendeciré tu nombre por siempre…(Propio)
Ofertorio: O filii et filiae. CLN. 232   O Música  instrumental.. 

Santo: CLN. I 11 de Palazón. 

Comunión: Canta con júbilo CLN. 219 ; Aleluya Psallite. (Canto Gregoriano) 
 Cantad al Señor CLN 757;  Unidos en ti 031

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130d1e.html"      
Final: Regina coeli. CLN. 303; 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130c7e.html" 
Reina del cielo CLN  324. 
 N. B. Cantos para la misa con  Niños de primera Comunión. 
