TIEMPO ORDINARIO. Domingo 16
SALUDO

El Dios rico en bondad y misericordia, que con amor desbordante nos creó, nos guíe en la persona de Jesús, nos dé su Espíritu y esté con todos nosotros.
ENTRADA

El Evangelio de hoy nos acerca a la figura de Jesús y su diálogo con Marta y María. Es un texto muy sugerente que se ha utilizado para resaltar las grandezas de la vida activa o las de la vida contemplativa. Pero Jesús busca siempre la unidad de la vida, donde haya espacios para la escucha de la Palabra, para el trabajo, la relación, la fiesta y la contemplación. El «ora et labora» de los buenos frailes trata de ser una aplicación de lo que Jesús quiere decirnos.

Y es así como la Eucaristía que celebramos adquiere su verdadero sentido: cuando traemos las manos llenas de entrega, de cariño com​partido, de servicio... y cuando nos sentimos llenos de su Amor para volver a la tarea.

Seamos bienvenidos todos a esta celebración.
ACTO PENITENCIAL

Al principio de esta fiesta de la hermandad, con el deseo de recon​ciliarnos y de pedir perdón al Señor, reconocemos nuestras faltas de entrega y de caridad.

Tú, que en medio de la vida nos llamas para ser instrumentos de paz y de amor.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos muestras la sabiduría en la entrega y el testimonio. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que quieres que vivamos escuchando tu Palabra y poniéndola en práctica.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Danos, Señor, tu gracia y tu perdón. Por Jesucristo nues​tro Señor.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, en quien reside toda la plenitud y de quien recibimos todo bien; envíanos tu Palabra que cale hondo en todos no​sotros y nos haga mensajeros de tu amor, y que esta comunidad cris​tiana sea un signo de la paz y la justicia que de ti proceden. Por nues​tro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

Abrahán actúa como es propio de su mentalidad y de la de su pue​blo: ante la necesidad de las personas muestra su hospitalidad, su aco​gida. Y tras la comida se le anuncia a Sara el nacimiento de su hijo, pese a su vejez, precisamente por su modo de acoger a las personas.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 14)

Señor, ¿quién puede hospedarse en tu tienda?

El que procede honradamente y practica la justicia, el que tiene in​tenciones leales y no calumnia con su lengua.

Señor, ¿quién puede hospedarse en tu tienda?

El que no hace mal a su prójimo ni difama al vecino; el que consi​dera despreciable a1 impío y honra a los que temen al Señor. 
Señor, ¿quién puede hospedarse en tu tienda?

El que no presta dinero a usura, ni acepta el soborno contra el ino​cente. El que así obra nunca fallará.

Señor, ¿quién puede hospedarse en tu tienda?
LECTURA APOSTOLICA

La salvación inaugurada en Cristo Jesús ha de llegar a todos por el compromiso y la entrega de la Iglesia. Esto requiere trabajo apostó​lico y acogida de los hombres haciendo nuestro su Amor. Y conlleva dificultades en la predicación y anuncio, y en la acogida y cambio de actitudes. Pero no hay que perder la esperanza.
LECTURA EVANGELICA

Marta y María no son dos modos excluyentes  de entender la vida. No se trata de rivalizar para ver quién tiene razón o que es preciso cuidar. En un momento será más precisa la acción, en otro la contemplación, pero siempre sin descuidar ninguna de las dos.

ORACION DE LOS FIELES

 Abramos ahora nuestra mirada, y pidamos por las necesidades de los hombres y

mujeres del mundo entero. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.
1. Por todas las Iglesias y comunidades cristianas. Que sus responsables trabajen con todas sus fuerzas para que sea posible avanzar hacia la unidad en una única Iglesia, como quiere Jesús. OREMOS:

2. Por nuestros países ricos. Que seamos capaces de ayudar a los países más pobres a salir de su pobreza, de modo que sus habitantes no tengan que marchar en busca de una vida más digna. OREMOS:

3. Por los trabajadores y trabajadoras de la hostelería y de las empresas turísticas. Que puedan realizar su trabajo en unas condiciones laborales dignas y con unos salarios suficientes. OREMOS:

4. Por los enfermos. Que tengan la atención y la compañía que necesitan. OREMOS:

5. Por nosotros, que seamos acogedores como lo fue Marta, y que, como María, estemos siempre atentos a la palabra de Jesús. OREMOS:

Escucha, Padre, nuestra oración, tú que eres la fuente de toda bondad, y concédenos lo que con fe te hemos pedido. Por Jesucristo, nuestro Señor.
 ORACION SOBRE LAS OFRENDAS
Que este pan y este vino, Señor, signos de tu entrega y de tu cariño, al darnos el fruto de la tierra y del trabajo de cada día, sea alimento en nuestro caminar y fuerza para descubrirte en medio de la vida. Por  Jesucristo.
Prefacio dominical V
PREFACIO

Realmente es justo y necesario, es nuestro deber y salvación renocerte como el Dios Padre que eres para todos nosotros, como el Dios del amor y de la esperanza, que nos llamas a trabajar , confiados, para  transformar el mundo hasta conseguir que todos vivamos en él como hermanos, hasta conseguir que ni uno de tus hijos más pequeños pase hambre, padezca injusticia, se encuentre solo  o sufra por cualquier motivo.

Y aunque todavía nos falta mucho para conseguir qye en nuestro mundo se instaure plenamente tu Reino, no podemos olvidar que Tú  estás siempre a nuestro lado, pase lo que pase, y a pesar de nuestro pecado.

Por eso, unidos a toda la Creación, queremos entonar un himno en tu honor diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

A1 terminar esta celebración de la Eucaristía te damos gracias, padre,  pidiéndote que sepamos hacer vida este Sacramento, y que hagamos presente en el mundo el Reino que nos traes en tu Hijio Jesús. Que vive y reina.
 
NOTA: Los textos alternativos que se proponen   no pretenden desplazar a los textos oficiales que el celebrante tiene en el Misal. Son textos para sugerir, no para suplir.
CANTOS PARA LA CELBRACION
Entrada: Jesucristo nos amó CLN A17; Anunciaremos tu reino CLN 402
Somos un pueblo que camina CLN 719;  Cristo, alegría del mundo (1CLN-654).
Introito en latin: Ecce Deus    (Canto gregoriano)

Misa: En los meses de Julio y Agosto, en zonas con turistas extranjeros se puede cantar la Misa de Angelis
 Salmo y Aleluya: Señor, ¿quién puede hospedarse en tu tienda? (Propio)
 Ofertorio: Acepta Señor el vino y el pan (Cantos varios)
Santo: 1CLN-I7.

Comunión: Cerca de ti, Señor CLN 702  Bendigamos al Señor CLN 707; Señor, yo no soy digno CLN 040:  Cristo te necesita CLN 729
Final: Dad gracias al Señor (1CLN-06).


 
