TIEMPO ORDINARIO. Domingo 25

SALUDO

Dios nuestro Padre, que nos muestra su rostro en Jesús y nos da la fuerza de su Espíritu para que vivamos en la verdad, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Haciendo un alto en los trabajos de la semana nos reunimos de nuevo en torno al altar, para escuchar la Palabra de Dios y renovar la fe y la espe​ranza. Necesitamos de este espacio que es la Eucaristía para guardar silen​cio en nosotros mismos, para sentirnos renovados y apoyados con el calor de los hermanos. Necesitamos gustar y compartir, sentirnos partícipes de un mismo proyecto de Amor que hemos de saber llevar a las demás perso​nas allí donde estén: en el trabajo, en las organizaciones, en el tiempo libre...

Que esta celebración, cumbre y fuente de nuestra vida cristiana, nos haga más y mejores testigos en el mundo del Amor de Dios. Sed todos bienvenidos.
ACTO PENITENCIAL

A1 comienzo de nuestra fiesta hemos de pedir perdón de todas las acti​tudes y limitaciones que nos apartan de los hombres y del mismo Padre: Tú, que eres fuente de alegría, de entrega y de perdón.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, fuerza para todo compromiso en favor de la verdad y de la paz. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que acompañas sin cesar el deseo de las personas de alcanzar la es​peranza y la justicia.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Tú, Señor, que siempre escuchas la oración de quienes acu​den a ti; danos tu gracia y perdón por la entrega del mismo Jesús, Señor nuestro. Que vive y reina.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que siempre nos invitas a ser testigos de la luz y de la verdad; haz que al celebrar la Eucaristía nos sintamos en verdad hijos tuyos y hermanos de las personas, para que seamos en el mundo ins​trumentos de Amor y signo de tu presencia salvadora. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFETICA

En el texto del profeta Amós se ataca claramente la codicia humana y el afán de lucro, la falta de escrúpulo de unas personas hacia otras. Dios actúa siempre en favor del oprimido, pidiendo cuentas a quienes no actúen de forma solidaria con los hermanos, especialmente si éstos están sufrien​do o pasan dificultades.

SALMO RESPONSORIAL (Sal. 112)

Alabad al Señor, que ensalza al pobre.

Alabad, siervos del Señor, alabad el nombre del Señor. Bendito sea el nombre del Señor ahora y siempre.

Alabad al Señor, que ensalza al pobre.

El Señor se eleva sobre todos los pueblos, su gloria sobre el cielo; ¿quién como el Señor Dios nuestro, que se eleva en su trono y se baja para mirar el cielo y la tierra?

Alabad al Señor, que ensalza al pobre.

Levanta del polvo al desvalido, alza de la basura al pobre, para sentarlo con los príncipes, los príncipes de su pueblo. 
Alabad al Señor, que ensalza al pobre.
LECTURA APOSTOLICA

En el contexto de invitarnos a la oración se nos presenta una verdad importante: lo único que Dios quiere es que todos vivamos en su presen​cia. Este es el regalo de Dios a la humanidad, que no anula el esfuerzo humano ni rebaja nuestra libertad, sino que nos acerca a la grandeza de un Padre que no duda en apostar por los suyos.

LECTURA EVANGELICA

El dinero es en nuestra sociedad algo que elevamos a la categoría de dios, y que amenaza con destruir lo más noble que hay en las personas, ya que lo anteponemos a casi todo. Para el cristiano el valor supremo ha de ser Dios, y por lo tanto, también las personas. Todolo demás será más o menos importante, pero nunca puede esclavizarnos, ya que hemos sido creados para la libertad.
ORACION DE LOS FIELES
  Presentemos nuestras plegarias al Dios que nos ama y que es el Padre de los pobres. Oremos diciendo: PADRE DE LOS POBRES, ESCÚCHANOS. 
1. Por la Iglesia. Que dé siempre un buen testimonio de desprendimiento de las riquezas de este mundo. OREMOS: 
2. . Por los hombres y mujeres que están en la cárcel, sea cual sea la causa. Que en esta situación difícil y dolorosa, encuentren la compañía y el apoyo que toda persona necesita. OREMOS: 
3. Por los funcionarios de prisiones. Que hagan todo lo posible para que los detenidos que están a su cargo puedan vivir con dignidad. OREMOS:
4.  Por los que trabajan para rescatar inmigrantes perdidos en el mar. Que tengan el apoyo necesario para llevar a cabo su labor. OREMOS: 5.
5.  Por todos aquellos que se enriquecen con la corrupción política y con los negocios fraudulentos. Que Dios convierta su corazón y les haga volver al buen camino. OREMOS:
6. Por nosotros. Que crezcamos cada día más en la fe, la esperanza y el amor. OREMOS: Escucha, Padre, las peticiones que te hemos presentado, y también todas aquellas que cada uno de nosotros lleva en su corazón. Por Jesucristo, nuestro Señor.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Al traer al altar el pan y el vino acoge también, Señor, nuestro deseo  de que el Cuerpo y la Sangre de Jesús nos transforme en ofrendas vivas y hagamos crecer en el mundo la fraternidad que se muestra en este Sacramento. Por Jesucristo.
PREFACIO   Prefacio dominical I

Te damos gracias y te reconocemos, Señor, como autor de to lo creado que nos hace la vida más fácil y agradable. En este momento sobran las discordias, los recelos, el desamor, y ésa es la realidad que Tu quieres que transformemos, porque tu proyecto salvador es siempre de entrega y de servicio. Y para esta tarea, frágiles como somos, te haces presente, Señor, como pan de vida en la Eucaristía, que alimenta nuestra vida y renueva la esperanza.

Unidos a todos los cristianos y a todas las personas buenas de todos los tiempos, te decimos: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Con la fuerza de la Eucaristía que hemos compartido, te damos gracias, Señor, y te rogamos que la fuerza siempre presente de tu Espíritu Santo nos mantenga activos para vivir en todo momento como a ti te agrada. Por Jesucristo.
 

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: : Gloria a Dios para siempre CLN A15;  Vayamos jubilosos; 

Alegre la mañana. (Cantos varios) Cuando el Señor nos liberó  (Cantos varios) 
Introito en latin: Salus populi 
 Salmo y Aleluya:  Alabad al Señor, que ensalza al pobre (Propio)
Ofertorio: Ofrenda de amor (Cantos varios)
Comunión: Pequeñas aclaraciones (1CLN-725); Con vosotros está (1CLN-723); El Señor es mi pastor (Cantos varios)   Yo soy el pan de vida CLN 038
Final: Cantad para el Señor (Cantos varios)  

