TIEMPO ORDINARIO. Domingo 28
SALUDO

Dios nuestro Padre, que nos llena de sus bendiciones en Cristo Jesús para que seamos santos e hijos por la fuerza de su Espíritu, esté con todos nosotros.
ENTRADA

En muchas ocasiones los cristianos vivimos dentro de nosotros un conflicto entre lo que debemos hacer y lo que en realidad hacemos. Nos cuesta vivir con auténtica libertad, y nos ahogan los preceptos, el culto y lo cristiano, tal vez porque hemos perdido el norte, porque no descubrimos que todo nuestro vivir está orientado no a un mero cumplimiento, sino a mucho más: a la respuesta generosa del Amor del Padre, que es más que toda ley y que toda norma.

Que Dios Padre nos ayude a descubrir cómo hemos de vivir y nos ayude en el seguimiento de Jesús.
ACTO PENITENCIAL

A ti, Señor, origen de todo lo noble, te pedimos que nos envíes tu perdón:

-Porque eres capaz de darnos una vida nueva, pero nos sentimos se​guros en la rutina.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Porque el Espíritu habita en nosotros, pero no sabemos llevarlo a los demás.

CRISTO, TEN PIEDAD.

-Porque nos anuncias un Dios de vida, pero sólo nos acordamos de El cuando las cosas van mal.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Danos, Señor, tu Gracia y perdón. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios Padre que nos has mostrado tu amor pleno en Jesús, vence​dor del mal y de la muerte; concédenos a cuantos queremos vivir en tu presencia celebrar y vivir la Eucaristía de un modo digno. Por nues​tro Señor Jesucristo.
LECTURA HISTORICA

Naamán cumple lo mandado por Eliseo, el hombre de Dios, mos​trando así que Dios escoge lo débil para confundir lo poderoso. Sólo cuando Naamán recibe al mensajero y su palabra podrá obtener la salud y darse cuenta de que no hay en la tierra Dios mayor que el de Israel.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 97)

El Señor revela a las naciones su justicia.

Cantad al Señor un cántico nuevo, porque ha hecho maravillas. El Señor revela a las naciones su justicia.
El Señor revela a las naciones su justicia.
Su diestra le ha dado la victoria, su santo brazo; el Señor da a co​nocer su victoria, revela a las naciones su justicia; se acordó de su mi​sericordia y su fidelidad en favor de la casa de Israel.

El Señor revela a las naciones su justicia.

Los confines de la tierra han contemplado la victoria de nuestro Dios. Aclama al Señor, tierra entera, gritad, vitoread, tocad.

El Señor revela a las naciones su justicia.
LECTURA APOSTOLICA
El centro del Evangelio, y por tanto del trabajo de sus seguidores, es el anuncio de Jesucristo muerto y resucitado, presente siempre entre los hombres. Una tarea llena de dificultades porque no se puede pac​tar con los poderosos, a riesgo de rebajar las exigencias del Evangelio. La fidelidad por parte de Dios está asegurada.

LECTURA EVANGELICA

La actitud de gratitud, de expresar la gratitud, Dar gracias… es algo cada vez menos corriente, porque todos nos creemos con derechos y merecedores de atenciones por parte de los demás. La Gracia que recibimos de Dios ha de hacernos responder con nuestro modo de vida.
ORACION DE LOS FIELES
 Oración universal: Con espíritu agradecido por la salvación que Dios nos da, presentemos nuestras plegarias diciendo, como los leprosos del evangelio: JESÚS, TEN COMPASIÓN DE NOSOTROS. 
1. Para que todos los cristianos vivamos la celebración de la Eucaristía como una sincera y gozosa acción de gracias al Padre. OREMOS: 
2. Para que los sacerdotes, llamados por Dios a ser de un modo especial portadores de su misericordia, vivan su ministerio con un gran agradecimiento por la misión que han recibido. OREMOS: 
3. Para que todos los bautizados nos sintamos enviados a dar testimonio de nuestra fe. OREMOS: 
4. Para que los enfermos mentales reciban la atención y la acogida que necesitan. OREMOS: 
5. Para que los que se enriquecen con el negocio de las armas o de la droga se conviertan, y trabajen al servicio de la vida y no de la muerte. OREMOS:
 6. Para que los que hoy participamos en esta iglesia de la mesa de Jesucristo, aprendamos a amarnos como él nos amó. 
OREMOS: Jesús, Maestro y Señor nuestro, ten compasión de nosotros y concédenos los dones de tu amor. Tú, que vives y reinas por los siglos de los siglos.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS
De lo mejor de los campos y trabajos hemos traído, Señor, el pan y el vino de la Eucaristía. Junto a ellos queremos traer todo el deseo  de entrega, de vivir en ti; toda la esperanza de los hombres del mundo entero por hacer que tu Reino se haga realidad. Transfórmalos  y ayúdanos en este camino. Por Jesucristo.
Prefacio dominical VI
PREFACIO

En verdad es necesario darte gracias, Señor, por cuantas muestras de amor recibimos de ti. Esta es una actitud que quieres que cuidemos, porque en ella se encierra la delicadeza, el sentirse apoyados y  nos gusta funcionar «por libre» y pensamos que eres un Dios que  controla los pasos, se nos olvida darte gracias y creemos que eso no va con nosotros.

Pero Tú eres, Señor, el Dios de la vida, el Salvador que caminas codo a codo con los hombres, respetando la libertad y sufriendo  cuando andamos por caminos equivocados.

Ayúdanos, Señor, a vivir unidos y a juntar nuestras voces a las de todos los grandes de la historia que te glorifican diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Te pedimos, Señor, que la celebración de esta Eucaristía nos haga valientes testigos de la fe en nuestro mundo, para que el seguimiento de Jesús, nuestro hermano, comprometa toda nuestra vida. Por Jesucristo.
CANTOS PARA LA CELEBRACION 
 Entrada: Acuerdate, Señor de tu Iglesia CLN A18; 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f980311309d4.html" El Señor nos llama CLN A 5;
Somos un pueblo que camina CLN 719; Aclama al Señor tierra entera CLN 517 
Introito en latin: Domingo 28,  Si iniquitates observaveris  
 Salmo y Aleluya. : El Señor revela a las naciones (Propio)   
 Ofertorio:  Acepta Señor el vino y el pan (Cantos varios)
Comunión: Oh Señor, delante de ti (Cantos varios

 HYPERLINK "TIEMPO%20ORDINARIO.%20Domingo%2028.doc" );

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130e5e.html"  Yo soy el pan  de vida CLN 038  
 Final: Hoy, Señor, te damos gracias (1CLN-604). 
  
 
  
