TIEMPO ORDINARIO. Domingo 29
SALUDO

Dios nuestro Padre, que nos acompaña con la fuerza de su Evan​gelio y nos muestra su rostro en Jesús, esté siempre con todos nosotros.
ENTRADA

La Palabra de Dios en este día es una llamada a la oración y a cómo hemos de vivir en la presencia del Señor. Una oración confiada, como la del que se sabe acogido, querido y respetado. Una oración que ha de ser motivación para el trabajo, para la entrega, para sentirnos soli​darios con todo y con todos.

Que la Eucaristía, cumbre y fuente de donde mana la fuerza para vivir como verdaderos Creyentes, nos ayude a mantener unas relaciones limpias con nuestro Padre y con todos los hermanos. Sed bienvenidos a esta celebración.
ACTO PENITENCIAL

Como no puede haber pesar ni tristeza cuando celebramos la fies​ta, le decimos al Padre que acoja nuestras limitaciones y perdone nues​tros pecados:

Tú, que acoges con bondad nuestras súplicas cuando son sinceras. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que haces que en la vida nos sintamos acompañados y queridos. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos llamas a vivir con fe y confianza.
 SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Ayúdanos, Señor, y haznos vivir en tu presencia. Por Je​sucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios de bondad y de misericordia, que atiendes solícito a cuantos acuden a ti; mira esta comunidad cristiana que celebra la Eucaristía y haz que en ella encontremos fuerza para vivir como testigos del Amor en medio del mundo. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA  NARRATIVA
El libro del Exodo nos narra la historia de Israel y su largo recorri​do hacia la vida y la libertad. Para conseguirlo han de ir abandonando los ídolos de la esclavitud purificando poco a poco su relación con el Dios de la libertad. En el proceso aparece la relación y la comunica​ción entre Dios y los hombres como algo fundamental.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 129)

El auxilio me viene. del Señor, que hizo el cielo y la tierra.

No permitirá que resbale tu pie, tu guardián no duerme; no duer​me ni reposa el guardián de Israel.

El auxilio me viene del Señor, que hizo el cielo y la tierra.

El Señor te guarda a su sombra, está a tu derecha; de día, el sol no te hará daño, ni la luna de noche.

El auxilio me viene del Señor, que hizo el cielo y la tierra.

El Señor te guarda de todo mal, él guarda tu alma; el Señor guarda tus entradas y salidas, ahora y siempre.

El auxilio me viene del Señor, que hizo el cielo y ta tierra.
LECTURA  NARRATIVA
Seguimos escuchando exhortaciones a Timoteo, que sirven para todos nosotros. Sí de verdad queremos ser cristianos es necesaria la fi​delídad a la fe que hemos recibido, que es luz y fuerza para quienes creen en ella. Pero esta fidelidad implica además el compromiso por transmitirla, por hacerla llegar a todos.

LECTURA EVANGELICA

En el Evangelio de hoy nos acercamos a la oración de petición, y a su fuerza y eficacia. Hay que huir de consideraciones mágicas o sim​plemente repetitivas que, a fuerza de practicarlas, logran «convencer» a la otra parte. Es en medio de la dificultad por ser fieles al Evangelio cuando dirigimos nuestra oración al Padre.
ORACION DE LOS FIELES
   Oración universal: En este día del Domund, presentemos, llenos de fe y confianza, nuestras plegarias a Dios. Respondamos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE. 
1. Por la Iglesia. Para que vivamos con alegría la llamada que el Señor nos hace a compartir el Evangelio y sus dones con todos nuestros hermanos. OREMOS:
2. Por los misioneros y misioneras esparcidos por el mundo. Para que reciban el apoyo espiritual y material que necesitan. OREMOS:
 3. Por los jóvenes de nuestras comunidades. Para que el Señor siembre en sus corazones la vocación misionera. OREMOS:
 4. Por los que gobiernan las naciones. Para que sirvan con lealtad a los pueblos que les han sido encomendados, defendiendo a los débiles y trabajando por la paz y el bien común. OREMOS: 
5. Por nosotros. Para que, como el publicano del evangelio, nos acerquemos siempre a Dios con espíritu de humildad, confiando en su misericordia y no en nuestros méritos. OREMOS: Escucha, Padre, las súplicas de tus hijos e hijas que has reunido en esta Eucaristía. Te lo pedimos por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS
Mira complacido, Señor, estos frutos de la tierra y del trabajo de cada día que hemos separado para ti. Que la fuerza del Espíritu Santo que está acompañando la vida de la Iglesia venga sobre ellos y los trans​forme en el Cuerpo y la Sangre de Jesús. Que vive y reina.
PREFACIO X
Realmente es justo y necesario, es nuestro deber y salvación, ala​barte y bendecirte, Dios Padre Santo, siempre y en todo lugar. 
Porque Tú quieres que todos los hombres se salven y por eso en​viaste entre nosotros a tu propio Hijo, que nos mostró el camino de tu Reino que ya empezó entre nosotros con su presencia. Ahora nos encargas que lo hagamos llegar a todos los rincones de la tierra, de modo que todos los hombres puedan conocer tu Amor y caminar por la vida buscando la justicia y la fraternidad.

Por eso, unidos a todos los hombres que hacen de su vida un canta de alabanza en tu honor, proclamamos tu gloria diciendo: Santo, Santq Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Llenos de alegría por la fuerza de la Eucaristía y sintiéndonos nos de tu Amor, te pedimos, Señor, que ahora y siempre sepamos var cada uno de nosotros este Mensaje y esta Vida a todos los hermanos. Por Jesucristo.

CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada: Alabanza a Jesucristo CLN A 17; ; Cantando la alegría CLN 410.                             Iglesia peregrina CLN 408
Introito en latin:  Ego  clamavi  
Salmo y Aleluya: El Auxilio me viene del Señor… (Propio) 
Ofrendas: Tú, Señor, me llamas (1CLN-412).
Santo: I.10 
Comunión: Cerca de ti, Señor (1CLN-702); Antes de ser llevado a la muerte (Cantos varios)Donde hay caridad CLN 026;  En la fracción del pan CLN 05;   Gustad y ved (Cantos varios)
Final:El Señor es mi fuerza CLN 717
