TIEMPO ORDINARIO. Domingo 30
SALUDO

Dios nuestro Padre, fuente de toda bondad y justicia; la entrega y el Amor de Jesús, y la fuerza permanente de su Espíritu, nos acom​pañen y estén con todos nosotros.
ENTRADA
Resulta fácil escuchar la Parábola del Fariseo y el Publicano, y automáticamente, identificarnos con el Publicano: ése, somos nosotros. 

Pero en nuestras vidas, hay muchas cosas, muchos detalles, que nos hacen parecernos al Fariseo. 

Desde luego, al comenzar la Celebración será mejor, que nos reconozcamos pecadores, porque, además, es verdad que lo somos. 

Pero el hecho de reconocernos pecadores, no debe ser sólo una táctica, una maniobra, para quedar bien; debe ser una actitud vital. 

Si fingimos ser pecadores, para quedar bien, entonces nuestra vida es un engaño, una mentira. Porque en realidad, nuestras vidas, suelen ser una mezcla de Fariseo y Publicano, una mezcla de bien y de mal. 

Lo vamos a reconocer ante Dios y ante los demás. 
ACTO PENITENCIAL

Encerrados con mucha frecuencia en lo que creemos nuestras pro​pias seguridades, olvidamos que tenemos fallos y limitaciones. De todos ellos pedimos perdón al Señor:

-Tú, que nunca desatiendes la voz de los humildes que acuden a ti. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Tú, que das fuerzas y constancia para vivir haciendo frente a los pro​blemas y a las dificultades.

CRISTO, TEN PIEDAD.

-Tú, que a todos nos haces iguales, hijos queridos del mismo Padre. SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Míranos, Señor, en tu gran Amor y danos tu fuerza para que en todo podamos agradarte. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios del amor, a ti acudimos al comienzo de la Eucaristía que que​remos celebrar con gozo; que la Palabra que ahora llega a nosotros sea realmente eficaz y transformadora porque, acogiéndola de verdad, sepamos hacerla vida y llevarla a los hermanos. Por nuestro Señor Je​sucristo.
LECTURA SAPIENCIAL

Es una certeza de los autores sagrados, que recorre todas las pági​nas de la Escritura, la de ver a Dios como alguien justo, que se deja afectar por el dolor y el mal de sus hijos. No creemos en un Dios con corazón de piedra, sino en un Padre que nunca quiere ningún tipo de mal y que nos da, una y otra vez, su salvación.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 33)

Si el afligido invoca al Señor, él lo escucha.

Bendigo al Señor en todo momento, su alabanza está siempre en mi boca, mi alma se gloría en el Señor: que los humildes lo escuchen y se alegren.

Si el afligido invoca al Señor, él lo escucha.

El Señor se enfrenta con los malhechores para borrar de la tierra su memoria. Cuando uno grita, el Señor lo escucha y lo libra de sus angustias.

Si el afligido invoca al Señor, él lo escucha.

El Señor está cerca de los atribulados, salva a los abatidos. El Señor redime a sus siervos, no será castigado quien se acoge a él.

Si el afligido invoca al Señor, él lo escucha.

LECTURA APOSTOLICA

El autor de la carta a Timoteo se presenta como alguien que ha entregado su vida, sus afanes e ilusiones, al anuncio del Evangelio, y que anima a otros a continuar en ese camino, convencido de que es el mejor. No es, ciertamente, un camino fácil, pero si la entrega es total, Dios nunca nos abandona.

.

LECTURA EVANGELICA

Con esta nueva parábola Jesús critica y pone sobre aviso a todos aquellos que nos creemos superiores a los demás y más cerca de Dios, por entender que llevamos una vida de mayor «cumplimiento». Jesús pone en su sitio a cada una de las personas, sacando a la luz las falsas ideas de quienes se autocomplacen en sí mismos y desprecian a los hermanos.
ORACION DE LOS FIELES
 Oremos confiadamente a Dios nuestro Padre, que está siempre dispuesto a acoger nuestros deseos y nuestros anhelos. Oremos diciendo: PADRE, ESCÚCHANOS. 
1. Para que los cristianos que viven en lugares en los que hay violencias y conflictos sean portadores de paz y se sientan acompañados por Dios en esta misión. OREMOS:
 2. Para que los poderosos de este mundo se conviertan de su egoísmo y hagan posible que todos los seres humanos tengan lo necesario para vivir. OREMOS: 
3. Para que el Espíritu Santo suscite vocaciones misioneras, tanto religiosas como laicales, para que el Evangelio sea conocido en todas partes. OREMOS: 
4. Para que los padres que tienen hijos problemáticos y difíciles reciban las ayudas que necesitan en su situación. OREMOS: 
5. Para que todos los que participamos en esta Eucaristía vivamos profundamente la alegría de ser cristianos y sepamos transmitirla a los que nos rodean. OREMOS:
 Escucha, Padre, nuestra oración. Nosotros, como el publicano del evangelio, sabemos que somos débiles y que sin ti no podríamos hacer nada. Míranos, Padre, con amor, y danos tu misericordia. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Como muestra de amor y de lo mucho que nos quieres hemos reci​bido, Señor, estos dones de la tierra y del trabajo. Y como muestra de querer responder a tu amor los traemos hasta este altar. Envía sobre ellos la fuerza de tu Espíritu que los transforme en el Cuerpo y Sangre de Jesús. Por Jesucristo
PREFACIO  Dominical V
En verdad es justo reconocerte, Señor, como el origen de todo amor y de todo bien, del que quieres que en todo momento participemos de un modo total.

En esta Eucaristía de la hermandad queremos abrir bien los ojos a la luz que nos entregas y a la realidad de la vida que debemos trans​formar; queremos reconocer que nos has dado la vida y la pones en nuestras manos para construir un mundo donde triunfen siempre el bien y la verdad.

Y ahora queremos unir nuestras voces a las de tantas personas que en su vida saben reconocerte como quien de verdad eres y que te glori​fican diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

A1 darte gracias, Señor, por esta fiesta de la hermandad en la que hemos participado, te pedimos que vivamos buscando la paz y la ver​dad, como es tu deseo para todas las personas. Por Jesucristo.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: Acuerdate, Señor de tu Iglesia CLN A18; Aclama al Señor tierra entera: CLN 517;   Qué alegría cuando me dijeron (1CLN-525). Vienen con alegría CLN 728; 
Introito en latin: Laetetur cor quaerentium 
Salmo y Aleluya: Si el afligido invoca al Señor….
Ofrendas: Te presentamos e] vino y e] pan (1CLN-H3). 
Aclamación al Memorial: 1CLN-J22.
ComuniónTú has querido ser camino (Cantos varios) :  ¿Le conocéis   (1CLN-723). Comiendo del mismo pan CLN 027 
Final:  Cristo ayer y hoy (Cantos varios)
