TIEMPO ORDINARIO. Domingo 33

SALUDO

El Señor, que desea la transformación de nuestro mundo en una fraternidad universal, esté siempre con todos vosotros.
ENTRADA

Hermanos: la Palabra de Dios que vamos a escu​char hoy en el Evangelio nos hablará de cómo Jesús de​sengañó a aquéllos que se sentían demasiado seguros por tener el Templo, bello y lleno de exvotos.

En el terreno de la fe, buscar seguridades es peli​groso. Por eso, al disponernos ahora a comenzar nues​tra celebración de la Eucaristía bueno será que revise​mos la actitud con que estamos aquí presentes: ¿por se​guridad, ¿por tranquilidad de conciencia?, ¿por cum​plir y «tener limpio el expediente»? De ser así tendría​mos que plantearnos, en serio, si somos creyentes. Aquí sólo podemos venir a celebrar, a festejar, a vivir y ex​presar nuestra fe, a hacer un acto de amor, de confian​za, de entrega, de disponibilidad a que se cumpla en no​sotros la voluntad de Dios; en definitiva, venimos a darnos, a encontrarnos con Cristo.

Con esta disposición vamos a comenzar nuestra Eu​caristía.
ACTO PENITENCIAL

-Por nuestro afán de seguridades, por nuestros deseos de «comprar» el cielo con cultos y liturgias. SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Por no aceptar el riesgo de la aventura de vivir aman​do a los hombres y aferrarnos a preceptos, leyes y similares. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

-Por no saber valorar los bienes materiales en su justa medida y absolutizarlos con demasiada frecuencia. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.
ORACION COLECTA

Señor, Dios nuestro, concédenos vivir siempre servicio, porque en servirte a ti, creador de todo el gozo pleno y verdadero. Por nuestro Señor.
LECTURA PROFETICA

El profeta Malaquías advierte al pueblo de que, aun​que las apariencias puedan engañar, llegará el día en que Dios hará justicia a los hombres; el silencio de Dios es sólo momentáneo.
SALMO RESPONSORIAL

El Señor llega para regir la tierra con justicia.

Tocad la cítara para el Señor, suenen los instrumen​tos: con clarines y al son de trompetas, aclamar al Rey y Señor.

El Señor llega para regir la tierra con justicia.

Retumbe el mar y cuanto contiene, la tierra y cuan​tos la habitan, aplaudan los ríos, aclamen los montes al Señor que llega para regir la tierra.

El Señor llega para regir la tierra con justicia.

Regirá el orbe con justicia, y los pueblos con rectitud.

El Señor llega para regir la tierra con justicia.
LECTURA APOSTOLICA

Convencidos de que el final de los tiempos era immnente, algunos cristianos de Tesalónica decidieron no trabajar, viviendo a costa de los demás. Pablo, que ha refutado previamente tal creencia, se muestra tajante : el que no trabaja, que no coma.
LECTURA EVANGELICA

Jesús, previendo la situación que se producirá cmo consecuencia de las convulsiones internas que el pueblo judío está sufriendo, avisa a sus seguidores del fuuro que les espera, si se mantienen firmes en su tarea conseguir un mundo nuevo. Pero a pesar de todo lo malo que les pueda suceder, ni un sólo cabello de sus cabezas perecerá.
ORACION DE LOS FIELES

 Oremos a Dios nuestro Padre, porque él es la fuente de toda bondad. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.

 1. Hoy, en que también se nos invita a tener presentes las necesidades económicas de la Iglesia, oremos para que nuestra diócesis disponga de los recursos necesarios para llevar a cabo su actividad y mantener sus obras apostólicas. OREMOS:

2. Oremos por los responsables de la economía en nuestra parroquia y en toda la Iglesia, para que lleven a cabo su servicio con dedicación y acierto. OREMOS:

3. Oremos por los que sufren a causa de la soledad, la enfermedad, el hambre y la pobreza, para que no les falte la fortaleza de Dios y la ayuda de los hermanos. OREMOS:

4. Oremos por todos nosotros, para que avancemos en la fe, la esperanza y la caridad. OREMOS:

Escúchanos, Padre, y danos tu amor y tu misericordia. Por Jesucristo, nuestro Señor.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS 
Concédenos, Señor, que esta ofrenda sea agradable a tus ojos,  nos alcance la gracia de sentir con amor y nos consiga los gozos eternos. Por Jesucristo.
Plegaria eucarística IV con su prefacio
ORACION DESPUES DE LA COMUNION
 Ahora que hemos recibido el don sagrado de tu sacramento,  humildemente te pedimos, Señor, que el memorial que tu Hijo nos mandó celebrar aumente la caridad en todos nosotros. Por Jesucristo.
DESPEDIDA

La celebración termina; la vida no. Y nos desafía  día a día con sus mil injusticias, con sus mil personas que sufren, para que demostremos si somos en verdad  cristianos, porque -lo sabemos muy bien- no tenemos  otra señal identificadora que nuestras obras. No lo olvidemos y dispongámonos para la tarea de hacer un ​mundo mejor.
CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada:  Acuerdate, Señor de tu Iglesia CLN A18;  En medio de nosotros CLN A7;  
Reune Señor a tu Iglesia CLN 750; Iglesia peregrina CLN 408.
Introito en latin:Domingo 33      Dicit  Dominus 
Salmo y Aleluya: El Señor llega para regir la tierra con justicia.
Ofrendas: Señor, todo os pertenece (Cantos varios)
 Santo: 1CLN-I4.
Comunión: Señor, yo no soy digno (Cantos varios)   Yo le resucitaré  CLN.038);  Una espiga dorada. CLN-202 ; Oh tú que duermes CLN 220; Al atardecer de la vida CLN 719
Final: Por ti, mi Dios (1CLN-404)​
