TIEMPO ORDINARIO. Domingo 34. Cristo Rey
SALUDO

El amor de Dios Padre, Jesucristo el Señor que nos perdona y acoge, y la fuerza del Espíritu, estén con todos nosotros.
ENTRADA

Con la fiesta de Cristo Rey terminamos el Año Litúrgico: hora, pues, de hacer balance y propósito de mejorar y superar todo lo que nos aparte del Amor a Dios y al prójimo. Hora, sobre todo, de ver en qué nos identificamos con la vida de Jesús, vida de entrega, de servicio y de testimonio.

El nuestro es un Rey que, en lugar de al trono, sube a una cruz para mirar y perdonar a quienes le quitan la vida. Un Rey que, en lugar de cubrirse con túnicas y oro, se despoja de su rango, se ciñe una toalla y, como un esclavo, lava los pies.

Una fiesta, la de hoy, que nos habla en verdad de grandeza: la gran​deza de la humildad, del amor entregado en una cruz.
ACTO PENITENCIAL

A1 mirar hacia atrás podemos sentirnos vacíos o pensar que hemos fallado mucho. Pero tenemos la confianza de que el buen Padre siem​pre nos perdona:

Tú, que subido a la cruz nos muestras el Amor de Dios a todos los hombres.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos invitas a construir entre todos el Reino. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, rey despreciado, que a todos perdonas e invitas al seguimiento. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Mira, Señor, con amor nuestra vida que quiere verse ilu​minada por ti, y perdona nuestras limitaciones y pecados. Por Jesu​cristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA
Dios y Padre nuestro, que nos muestras tu rostro en Jesús; al cele​brar la Eucaristía y confesar a Jesús como nuestro Rey y Señor, te pe​dimos que seamos capaces de descubrir que la grandeza de la vida está en la entrega en favor de la paz, la justicia y la verdad. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFETICA

Todas las tribus acuden a Hebrón para hacer un pacto con David, y ungir al más humilde y pequeño como rey de su pueblo. David va a ser elegido, de parte de Dios, para ser capaz de unir a un pueblo dividido. Dios le dará el título de «pastor» de acuerdo con la tradición lite​raria de la Biblia y de los pueblos del próximo oriente.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 121)

Qué alegría cuando me dijeron: «Vamos a la casa del Señor».

Qué alegría cuando me dijeron: «Vamos a la casa del Señor». Ya están pisando nuestros pies tus umbrales, Jerusalén.

Qué alegría cuando me dijeron...

Jerusalén está fundada como ciudad bien compacta. Allá suben las tribus, las tribus del Señor.

Qué alegría cuando me dijeron...

Según la costumbre de Israel, a celebrar el nombre del Señor. En ella están los tribunales de justicia, en el palacio de David.

Qué alegría cuando me dijeron...
LECTURA APOSTOLICA

En este himno cristológico se dan gracias a Cristo Jesús, de cuya vida entregada hemos recibido la salvación sin fin y toda clase de bie​nes. Todo forma parte del proyecto de Amor de Dios para los hombres, llamados a participar de su dignidad y a vivir como verdaderos hermanos.
​ LECTURA EVANGELICA

Jesús en la Cruz, como el más vulgar de los malhechores, y objeto de burla y escarnio. Y sin embargo es capaz de pronunciar las más her​mosas palabras de amor y de perdón. Este es nuestro Rey, un Rey Cru​cificado, de quien nos viene la salvación.
ORACION DE LOS FIELES
    Dirijamos ahora nuestras peticiones a Dios nuestro Padre, para que su Reino esté cada vez más presente en nuestro mundo. Oremos diciendo: VENGA A NOSOTROS TU REINO. 

1. Por nuestra Iglesia. Que dé siempre testimonio de esperanza, de espíritu de concordia, de servicio a los pobres. OREMOS:

 2. Por nuestro obispo, por los sacerdotes y diáconos, por los religiosos y religiosas. Que con su vida y su palabra sean estímulo de nuevas vocaciones al servicio de la Iglesia. OREMOS: 

3. Por nuestro país. Que cada día avance por los caminos de la justicia, la solidaridad, la paz, el amor. OREMOS: 

4. Por los más necesitados. Por los que pasan hambre o sed, por los forasteros, por los enfermos, por los presos. Que puedan experimentar el amor de Dios a través nuestro. OREMOS: 

5. Por todos nosotros. Que la Eucaristía que celebramos nos ayude a vivir cada día más unidos a Jesucristo, nuestro rey y Señor. OREMOS:

 Escucha, Padre, nuestras oraciones, y danos tu gracia, para que se abra paso entre nosotros tu Reino de paz, justicia y amor. Por Jesucristo, nuestro Señor
OREMOS:

Escucha, Padre, nuestra oración, y condúcenos al Reino de tu Hijo amado, Jesucristo nuestro Señor,que vive y reina contigo por los siglos de los siglos.

  
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS
Traemos hasta el altar el pan y el vino, como Jesús hizo en su Ulti​ma Cena con sus amigos; que venga sobre estos dones la fuerza del Espíritu Santo y los transforme en Cuerpo y Sangre de Jesús. Que vive y reina.
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Dios y Padre nuestro, llegue hasta ti nuestra acción de gracias por todo este año en que nos has llevado con amor y nos has mostrado tu rostro en Jesús. Que El, nuestro Rey y Señor, nos haga valientes tes​tigos del amor y la verdad. Por Jesucristo.
BENDICION FINAL

-Muéstrate propicio con tu pueblo, Señor, y no nos prives de tu ayuda a cuantos queremos vivir en tu presencia. Amén.

-Para que sepamos ver a todos los hombres como hijos tuyos y her​manos nuestros. Amén.

-Y así mantengamos firme la esperanza de que un día nos invitarás a estar contigo para siempre, junto a todas las personas buenas. Amén 
Y que la bendición de Dios que es Padre, Hijo y Espíritu Santo esté siempre con nosotros. Amén.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: Hoy sería recomendable tener una  buena ambientación musical antes de la Misa, 
 Gloria y honor a ti. CLN A8 ; Lauda Ierusalem (Cantos varios) Aleluya. El Señor  es nuestro Rey. CLN 515; Hacia ti, morada santa (1CLN-016);    
Introito en latin: Dignus es Agnus 
Misa de Angelis.
Salmo: Qué alegría cuando me dijeron  y Aleluya (Propio)
Ofrendas: Christus vincit o música instrumental. 
Santo: 1 CLN-I 7.
Comunión: Tu Reino es vida (1 CLN-511).Altísimo Señor (popular); 
Gloria y honor a ti CLN 160; Cantemos al amor de los amores (1 CLN-O 8). 
Final: Himno del Jubileo: Cristo ayer y Cristo hoy (Cantos varios)     
