FIESTA DE LA INMACULADA CONCEPCION
ENTRADA

Celebramos una fiesta de María. En ella lo proclamamos Inmaculada, es decir, libre del pecado de origen, de ese mal que hace que la humani​dad esté herida y dañada en su raíz. Y, a la vez, es fiesta de anuncio, de promesa y esperanza, porque también nosotros vamos a ser sanados.
ACTO PENITENCIAL

-Por la fuerza que gastamos en sentir el poder y la autoridad.
SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Por la sed de apariencia, coleccionando saludos y tratamientos. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

-Por tener como ídolo al dinero, decisivo carnet de identidad en la so​ciedad. 
SEÑOR; TEN PIEDAD.
ORACION COLECTA

Oh Dios, que por la concepción Inmaculada de la Virgen María preparaste a tu Hijo una digna morada, y en previsión de la muerte de tu Hijo la preservaste de todo pecado; concédenos por su intercesión llegar a ti limpios de todas nuestras culpas. Por nuestro Señor.
LECTURA NARRATIVA

El libro del Génesis nos muestra las consecuencias del pecado de Adán y Eva. La humanidad está dañada en su raíz y ha de emprender la lucha contra el mal.

LECTURA APOSTOLICA

El proyecto de Dios sobre la humanidad es un proyecto redentor. Es  por ello por lo que hay que proclamarlo bendito.
LECTURA EVANGELICA

El anuncio del ángel a María es una noticia alegre y esperanzadora. La llamada a acoger en su seno al Dios que viene y su respuesta positiva abre el camino a la nueva humanidad.

•

ORACION DE LOS FIELES
Oración universal: Unidos en la fe y en la esperanza, presentemos al Padre nuestras plegarias diciendo: VEN, SEÑOR JESÚS.

1. Por la Iglesia. Que, como María, sea pobre y humilde y ponga toda la esperanza en su Señor. OREMOS.

2. Por nuestras familias, y por todas las familias de nuestra parroquia. Que aprendamos a querernos más y a procurar el bien de todos, y nos ayudemos a crecer en la fe y en la esperanza. OREMOS.

3. Por todos los que sufren problemas económicos graves, tensiones y rupturas, tristezas y desengaños. Que encuentren la fuerza y la ayuda que necesitan para seguir adelante. 

4. Por nosotros. Que experimentemos siempre la protección de María y sepamos, como ella, ofrecer a Jesucristo al mundo. OREMOS.
OREMOS.

Señor todopoderoso, rico en misericordia, cuando salimos animosos al encuentro de tu Hijo, no permitas que lo impidan los afanes de este mundo; guíanos hasta él con sabiduría divina para que podamos participar plenamente del esplendor de su gloria. Por Jesucristo ..
 ORACION SOBRE LAS OFRENDAS
Señor, recibe complacido el sacrificio que vamos a ofrecerte  en la solemnidad de la Imnaculada Concepción de la Virgen María; y así coma a ella la guardaste, con tu gracia, limpia de toda mancha, guárdanos también a nosotros, por su poderosasintercesión, limpios de todo pecado.
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Señor Dios nuestro, que el sacramento que hemos recibido  repare en nosotros los efectos de aquel primer pecado del que  fue preservada, de modo singular, en el momento de su Concepción, la Inmaculada Virgen María. Por Jesucristo.
DESPEDIDA

Nuestra vida sólo tiene sentido si tenemos para ella una tarea, una misión, una labor que realizar. Tarea, misión, labor que sólo podremos realizar desde la libertad y en la libertad. El pecado es laverdadera cortapisa para llevar adelante nuestra tarea. Por eso debemos poner todo nuestro empeño en llegar a ser hombres libres, como María, con el fin de poder decir, también como ella, sí al plan de Dios.
CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: Hija del pueblo María. CLN. 327.  Estrella y camino.CLN 316   Hija de Sion Estrella pura (Cantos varios) 
Introito en Latín: Gaudens gaudebo.
Misa de la Virgen: Cum  Iubilo
Responsorial y aleluya. Cantad al Señor un  cántico nuevo
Ofertorio: Tomad Virgen pura. (-Cantos varios. Popular) 
Comunión:Cántico de María CLN. 321; Mujer fuerte CLN. 322   
El Señor hizo en mi maravillas (Cantos varios) Madre de la Esperanza.
Final: Salve Regina  CLN. 302; Salve madre CLN. 309 Alma Redemptoris (Gregoriano).
