DOMINGO 5º DE CUARESMA
SALUDO

La Gracia y la Paz de Dios Padre, la Vida de Jesús el Señor, y la fuer​za de su Espíritu, acompañen nuestro caminar y estén con todos nos​otros.
ENTRADA

Finalizando la Cuaresma celebramos de nuevo la Eucaristía, presen​cia real de Jesús en medio de la vida y de la Comunidad. Con la espe​ranza que nace de la fe venimos acompañando a Jesús en su subida a Jerusalén, interiorizando su mensaje de vida. La Palabra de Dios en este día nos coloca ante el hecho humano de la muerte, de la que ninguno está libre. Pero no es un mensaje fatalista sino lleno de esperanza, de la que nace de la Cruz del Señor. Los cristianos ni seguimos ideas ni segui​mos a un muerto: queremos vivir y seguir fiados de una Persona -Jesús-, muerto, es verdad, pero resucitado por el Amor de nuestro Dios, un Dios de Vida, de plenitud, de alegría.
ACTO PENITENCIAL

La violencia, el mal y la muerte están presentes en la vida. Pero nunca son lo definitivo. Al final el triunfo es de Dios y de su Amor. Pidamos ahora su perdón

-Dios Padre, que en todo nos sacas de la oscuridad y de la muerte, dando Vida sin fin a nuestra limitada vida.
SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Dios Hijo, primogénito de entre los muertos, vencedor del pecado y de la injusticia. CRISTO, TEN PIEDAD.

-Dios Espíritu, que habitas para siempre en quienes buscan la fraternidad y la paz. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Señor, sálvanos y danos tu perdón porque Tú eres bueno. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACIÓN COLECTA

Llenos de gratitud a Ti, Dios del Amor, acudimos a esta celebra​ción deseosos de llenarnos de tu Palabra; míranos y haznos perso​nas activas y dispuestas a llevar la noticia de tu presencia a todas las personas, de modo que todos reconozcan a Jesús como tu Hijo enviado. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFÉTICA

Ezequiel presenta la visión de los huesos calcinados y sin vida, como imagen de la situación de desesperanza entre los exiliados de Israel. Sin embargo, Dios quiere la vida en plenitud para los suyos, y la palabra del profeta es enviada para anunciarlo: el Señor infundirá su aliento, abrien​do los sepulcros.

LECTURA APOSTÓLICA

Con el bautismo, los cristianos recibimos el Espíritu Santo para vivir con la dignidad de hijos, en las obras de la luz. Al ser hijos hemos de vivir según esa fuerza, sabiendo que Dios Padre dará la vida sin fin también a nuestros cuerpos mortales.
LECTURA EVANGÉLICA

La vida humana esta marcada y limitada por la muerte, pero para los cristianos la muerte no es el destino ciego, la nada. Nuestro destino es la Vida porque Dios nos la regala. Para recibirla es preciso caminar hacia el encuentro con Dios, siguiendo a Jesús, nuestro Camino.
ORACIÓN DE LOS FIELES 
  A Jesús, que es nuestra resurrección y nuestra vida, pidámosle por nosotros y por los hombres y mujeres del mundo entero cantando: KYRIE, ELEISON.
Por todos los niños y niñas que, en cualquier lugar del mundo, recibirán el bautismo a lo largo de este año. KYRIE, ELEISON. R/ KYRIE, ELEISON.

Por los creyentes de las religiones no cristianas: judíos, musulmanes, budistas, hinduistas... KYRIE, ELEISON.

 Por los que no tienen lo necesario para vivir. KYRIE, ELEISON.

Por los que, como Marta y María, lloran por la muerte de un ser querido. OREMOS:

 Por los que nos hemos reunido este domingo en esta iglesia para compartir la fe y la esperanza del Evangelio. KYRIE, ELEISON.

Escúchanos, Señor Jesús, y ten piedad de nosotros y de toda la humanidad. Tú, que vives y reinas por los siglos de los siglos.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Recibe, Señor, en tus manos cálidas de Padre, este pan y este vino, frutos de la vid y la tierra, que recibimos como signo de lo mucho que nos quieres. Santifícalos con tu Espíritu y haz que sean para nosotros fuente de vida y alimento de salvación. Por Jesucristo.
PREFACIO

Por todo lo que somos, por todo lo que tenemos, pero también por todo lo que nos falta para ser felices, y que Tú nos lo regalas, te alaba​mos y te bendecimos, porque eres el Dios de la Vida, de la Vida en ple​nitud. Tú, Padre, sabes bien cómo es nuestro mundo: todos nos confor​mamos con ir pasando, sin luchar contra las causas que nos roban la ale​gría y la ilusión: la injusticia, el hambre, el paro, el egoísmo, el dinero.

Pero queremos seguir aferrados a una vida digna, una vida que no nos puede quitar ni siquiera la limitación humana de la muerte, una vida siempre en Ti. Por eso queremos reconocerte como quien de verdad eres, diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUÉS DE LA COMUNIÓN

Dios Padre nuestro, que en Jesús eres la esperanza, el amor, la vida y la verdad; llegue a Ti nuestra acción de gracias, sencilla y limi​tada, pero también sincera y profunda: que la Cuaresma que hemos celebrado nos ayude a seguirte con mayor entrega. Por Jesucristo.

DESPEDIDA

La Eucaristía es fuente de vida. Nos acercamos a ella para recobrar fuerzas y seguir adelante. Por eso, una vez recobradas las fuerzas, hemos de salir dispuestos a todos los cercos que oprimen la vida en fraternidad e igualdad y a crear condiciones para que sea posible.

CANTOS PARA LA CELEBRACION   
 Entrada:Me invocará y lo escucharé. (Apéndice) Nos has llamada al desierto (CLN 126)

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130dd4.html" Sube el Nazareno CLN 169;                                                                                                          Introito en latín: Iudica me, Deus  .                                                                                                     Misa de Cuaresma (Canto Gregoriano)                                                                                             Acto Penitencial: Gregoriano o el Señor, ten piedad, de Manzano.                                                Salmo R. y Antes del Evangelio: Del Señor viene la misericordia (Propio).                           Ofertorio: Attende,Attende Domine (CLN 101)                                                                          Comunión: Dios es fiel. (CLN 117

 HYPERLINK "Cuaresma.%20Domingo%205º.doc" ). 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130c30.html" Perdona a tu pueblo (CLN 125)   A ti levanto mis ojos CLN 525 ; Oh rostro ensangrentado CLN 102                                                                                  Final: En silencio o Victoria, Tu reinarás CLN 106
