 Tiempo Ordinario. Domingo 25
SALUDO

Dios nuestro Padre, quc en Jesús nos enseña a vivir sirviéndonos unos a otros, y la sabiduría que nos da su Espíritu, estén con todos nosotros.
ENTRADA

De nucvo, hermanos, nos reunimos en torno al altar, como una comu​nidad de fe deseosa de recibir la fuerza de Jesús que nos anima en la vida cristiana; una vida llena de errores, es verdad, pues con frecucncia somos como los primeros seguidores de Jesús, y no logramos entender qué quiere de nosotros, o nos resistimos a aceptar su llamada. Y es que ser cris​tiano siempre ha resultado costoso, porque significa rcnunciar al podcr y los privilegios, denunciar lo quc va mal, dar la cara por quienes no tienen ningún reconocimiento social. No es verdad quc avance la "sociedad del bienestar"; la verdad cs quc esa sociedad cada vez deja de lado a mas per​sonas: niños, jóvenes, ancianos..., y su marginación sigue siendo una lla​mada para los cristianos quc quieran mirar, para quicncs se pongan dc su lado -como Jesús- y, haciéndose humildes y pcqucños, como niños, quieran servirles sabiendo que ellos son cl amor preferente de nuestro Dios. La tarea esta ahí, por si qucrcmos hacerla nuestra.
ACTO PENITENCIAL

Tienen ojos pero no ven, nos dice Jesús; por las veces en que fallamos en cl amor al hermano, pensando que sus problcmas no son nuestros pro​blemas, pedimos perdón:

- Dios Padre, que estás animando el esfuerzo y la entrega de quienes buscan el bien y la justicia. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

- Dios Hijo, que haciéndote uno como nosotros nos llamas a vivir sir​viendo a los más humildcs.
CRISTO, TEN PIEDAD.

- Dios Espíritu, que nos das la fuerza para ser testigos del Evangelio, mensajeros de tu amor. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: En tu misericordia, Señor, ponemos nuestra esperanza; danos tu perdón. Por Jesticristo nuestro Señor.
ORACIÓN COLECTA

Dios Padre nuestro, que en Jesús cl Señor nos enseñas que quien quiera ser el primero ha de hacerse el servidor de todos; mira y guía a tu Iglesia para que, dejando de lado las grandezas y privilegios humanos que ahogan su voz, defienda siempre la vida y la dignidad de las personas. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA SAPIENCIAL

En cl texto que vamos a escuchar los malvados exponen su modo de proceder respecto a la persona justa; sorprende lo "atado y bien atado" del razonamiento, con objeto de desprestigiar a quien obra honradamente. Por desgracia no es sólo un texto antiguo; el justo sigue siendo acechado, ya que su modo de actuar resulta molesto, desenmascara a quienes obran injustamente.
LECTURA APOSTÓLICA

El apóstol nos habla de la sabiduría que el mismo Dios pone en todo su actuar y en las personas que se esfuerzan por vivir en su presencia donde hay discordia  y mal crece cl malestar y la injusticia; donde se vive la paz hay justicia y verdad. Todos en !a vida podemos elegir uno u  otro estilo dc vida; todos tenemos delante el bien v el rnal.

LECTURA EVANGELICA

Los discípulos discuten sobre quien era el mas importante, señal de quc aún no habían entendido cl mensaje de Jesús; ellos siguen. pcnsando en categorías humanas de grandeza, prestigio y poder, pero Jesús llama a un niño y les dice que hay que acoger a los que son como él; y !es da la gran gran lección: quien quiera ser cl primero que sea el último y cl servidor de todos.
ORACIÓN DE LOS FIELES
 : Invoquemos a Dios nuestro Padre, y presentémosle las necesidades de toda la humanidad. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE. 
1. Por la Iglesia, por todos los cristianos. Que demos en medio del mundo un buen testimonio de humildad y de servicio. OREMOS: 
2. Por las familias cristianas. Que sean Iglesia doméstica y fermento de vida nueva para la sociedad. OREMOS:
 3. Por los estados y las instituciones de la sociedad civil. Que, más allá de los mecanismos eficientistas del sistema económico o ideológico, se orienten en primer lugar a las personas y al bien común. OREMOS: 
4. Por nuestros familiares enfermos que están lejos de nosotros. Que Dios los bendiga y les dé la salud, y nosotros no dejemos de acompañarles con nuestra oración y la de toda la comunidad. OREMOS: 
5. Por... OREMOS: 
6. Por todos nosotros. Que siempre sembremos semillas de paz que nos permitan recoger frutos de justicia. OREMOS:
 Escucha, Padre de bondad, las peticiones que te hemos presentado, y también las que cada uno de nosotros lleva en su corazón. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACIÓN SOBRE LAS OFRENDAS

Con entrega y alegría trabajamos para que la tierra dé sus frutos, Señor, y con gratitud los traemos ahora hasta el altar; envía sobre ellos tu Espíritu y haz que sean para nosotros Cuerpo y Sangre de Jesús, que nos invitó a celebrar este Misterio. El que vive y reina.
PREFACIO

A Ti, Dios del Amor, Dios de la fuerza y de la verdad, te aclamamos y te reconocemos como el Santo, capaz de dar vida y de triunfar sobre los lazos de la injusticia, del mal y la fragilidad. Gracias porque en la pleni​tud de los tiempos y de la historia, tras muchas muestras de amor, has querido enviarnos a tu propio Hijo para que ya nunca tengamos dudas de cómo es tu forma de querernos: de modo total e incondicional. En Ti, en tu Palabra, en la vida entregada de Jesús, queremos fundamentar nuestra esperanza y nuestro deseo de vivir.

Llenos, pues, de alegría y de esperanza, te decimos: Santa; Santo, Santo...
ORACIÓN DESPUÉS DE LA COMUNIÓN

Al terminar nuestra celebración llegue a Ti, Señor, nuestra acción de gracias por la eucaristía que nos ha unido; ayúdanos a vivir de tal manera que todos descubran que es posible hacer presente tu Reino en medio de nuestro mundo. Por Jesucristo.
CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada: La asamblea dominical CLN A-18  Queremos construir una ciudad en paz CLN-732; Cuando el Señor nos liberó. (Cantos varios)  Le conoceis?  723 
   Introito en latin: Salus populi 
Salmo Responsorial y Aleluya. El Señor sostiene mi vida. (Propio)  
Ofertorio: Bendito seas Señor. CLN-H 6. 
Santo: CLN. I8-de Palazón.

Comunión: Gustad y ved (Cantos varios) Te damos gracias, Señor CLN 531 ; 

 Señor. Yo no soy digno CLN 040 
Final: A Dios den gracias los pueblos  CLN-5 10).  024
