Domino 31 del Tiempo ordinario
ENTRADA

Si algo brilla con luz propia en nuestro mundo capi​talista, son los intereses creados, el cálculo egoísta, el desprendimiento publicitario casado con la explotación del hombre hasta los más profundos niveles.

Y en este marco, calculador y egoísta, nos llega la Palabra de Dios invitándonos a escucharla y hacerla realidad. Su contenido choca y chocará con nuestra rea​lidad, porque es injusta, calculadora y egoísta. Por eso, hoy nos invita a cambiar nuestras actitudes, a sabernos desprender de nosotros mismos, en definitiva, a entre​garnos de lleno a la búsqueda de un mundo donde el hombre comparte con el hermano todo lo que es y tiene sin cálculos ni intereses creados.
ACTO PENITENCIAL 
-Porque nos damos a medias. 
SEÑOR, TEN PIEDAD. 
-Porque nos regimos por intereses 
CRISTO, TEN PIEDAD. 
-Porque sólo pensamos en nosotros mismos 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

ORACION COLECTA

Dios omnipotente y misericordioso, aparta. de nos​otros todos los males, para que, bien dispuesto nuestro cuerpo y nuestro espíritu, podamos libremente cumplir tu voluntad.
LECTURA NARRATIVA

La mujer de Sarepta es pobre y se encuentra en graves dificultades en una época de crisis. Sin embar​go, sabe compartir lo que es y tiene. Por eso, su espe​ranza se ve cumplida.
  LECTURA APOSTOLICA

Cristo nos ha enseñado el camino definitivo de nuestra liberación. Ha sido su único e irrepetible ofrecimiento quien lo ha conseguido. Por eso, su sacerdocio es eficaz y recogerá el fruto definitivo en aquéllos que esperan y luchan por ser libres.
LECTURA EVANGELICA

Dos posturas contrapuestas enmarcan el evangelio la una, hipócrita, es censurada por Jesús; la otra libre de intereses y cálculos, es alabada.
ORACION DE LOS FIELES
 Pidamos confiadamente a nuestro Padre, presentándole nuestras necesidades.

-Por la Iglesia, para que no sólo diga que es la Iglesia de los pobres, sino que lo sea efectivamente. Roguemos al Señor.

-Para que el egoísmo y la ambición no cieguen nuestros ojos. Roguemos al Señor.

-Para que el afán de poseer no nos haga explotadores. Roguemos al Señor.

-Para que la esperanza de un cielo nuevo y una tierra nueva nos haga renunciar a nuestras actitudes capitalistas. Roguemos al Señor.

-Por todos aquéllos que han apostado por una nueva sociedad más justa y compartida, para que sigan esperando y luchando por ella. Roguemos al Señor. 
-Por todos nosotros, para que el hecho de confesarnos cristianos nos lleve realmente a serlo. Roguemos al  Señor.

Oración: Escucha, Padre, la oración de tus hijos y atiéndelos en sus necesidades. Por Cristo nuestro Señor. 

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS 
Mira con bondad, Señor, las sacrificios que re presentamos, para que, a1 celebrar el misterio de la pasión de tu Hijo, gocemos de sus frutos en nuestro vcorazón.

ORACION DESPUES DE LA COMUNION 
Alintentados con asta; eucaristía, te hacernos presente, Señor, nuestra, acción de gracias, implorando de tu  misericordia que el Espíritu Santo mantenga siempre viva ta gracia de la sinceridad en quienes han recibido la fuerza de lo alto. 

DESPEDIDA

Lis nuevas actitudes han de verse reflejajadas en la práctica. Por eso, nuestra actuación cristiana ha de dar un profundo cambio.
CANTOS PARA LA CELEBRACION

 Entrada: Acuerdate, Señor de tu Iglesia CLN A-18;  El Señor es  mi fuerza CLN 717;  ; Vayamos jubilosos.(Cantos varios)  Tu  palabra me da vida CLN 523
Introito en latin: Ne derelinquas me 
 Salmo Responsorial y Aleluya: Yo te amo, Señor, tú eres … (Propio)
Ofertorio: Ofrenda de amor (Cantos varios)
Santo: CLN I 5
Comunión:Donde ha caridad CLN 026;  Altisimo Señor. (Cantos varios) Gustad y ved. CLN CLN 035;  Al atardecer de la vida CLN 739;Señor no soy digno (Cantos varios). 

Final: Anunciando tu venida. CLN 614. 
