Domingo 2º de Adviento
SALUDO

Jesús de Nazaret, principio y fin de todas las cosas, centro de nuestra fe y en quien la esperanza no queda defraudada, esté con nosotros.
ENTRADA

Adviento es tiempo de esperanza; no de una simple y pasiva espera, sino de fomentar actitudes que vayan posibilitando la fraternidad y la justicia entre todos los hombres.

Nuestra esperanza se basa en la certeza que tenemos de que Dios está de parte del hombre, en contra de todo lo que sea una merma, limitación o peligro para su vida. Y son muchos los intereses que ignoran, oprimen o destruyen la vida humana sin miramientos ni escrúpulos. Pero nuestra esperanza no puede tener condiciones, sino que ha de mantenerse firme en medio de las dificulta​des. Firme y y transformadora de nuestra vida y nuestra sociedad.

Saboreando ya la alegría de las fiestas para cuya celebración nos estamos preparando, comenzamos la Eucaristía.
ACTO PENITENCIAL

Pedir perdón de los propios pecados no es cobardía, sino sinceridad, valor para reconocer nuestra pequeñez y expresión de nuestra confianza en el amor de Dios Padre.

-Tú nos llamas a practicar el bautismo de la solidaridad y la fraternidad. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú nos enseñas que nuestra esperanza debe transformar nuestra historia concreta.

CRISTO, TEN PIEDAD.

-Tú nos ofreces tu gracia para que seamos capaces de amar y servir a los hombres. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Ya que queremos prepararte el camino, Señor, pon Tú la primera piedra y cambia nuestro corazón orientándolo siempre hacia Ti. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios, Padre nuestro, rico en amor y en misericordia: cuando nos prepara​mos con alegría para celebrar el nacimiento de tu Hijo, no permitas que los afa​nes de este mundo nos aparten de Ti. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFETICA

El profeta Baruc invita al pueblo a vestir las galas de la felicidad y la alegría. El motivo es que el Señor va a darle un nuevo nombre a la ciudad: Paz en la justicia, gloria en la piedad. Para Jerusalén ha llegado la hora de la alegría. 1a promesa del profeta hace renacer la esperanza: Dios, que no abandona a su pueblo, va a hacer posible el retorno. Por eso hay que cambiar el vestido de luto por el de fiesta.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 125)

El Señor ha estado grande con nosotros, y estamos alegres.

Cuando el Señor cambió la suerte de Sión, nos parecía soñar; la boca se nos llenaba de risas, la lengua de cantares.

El Señor ha estado grande con nosotros, y estamos alegres.

Hasta los gentiles decían: «El Señor ha estado grande con ellos». El Señor ha estado grande con nosotros, y estamos alegres.

El Señor ha estado grande con nosotros, y estamos alegres.

Que el Señor cambie nuestra suerte como los torrentes del Negueb. Los que sembraban con lágrimas, cosechan entre cantares.

El Señor ha estado grande con nosotros, y estamos alegres.

A1 ir, iban llorando, llevando la semilla; al volver, vuelven cantando, trayen​do sus gavillas.

El Señor ha estado grande con nosotros, y estamos alegres.
LECTURA APOSTOLICA

Pablo expresa a los cristianos de Filipos su deseo de que éstos lleguen a una fe adulta; y les muestra el camino para ello: las obras de justicia. El fundamen​to de la esperanza que los creyentes debemos tener en que nuestros esfuerzos alcanzarán su triunfo está en el propio Jesucristo. El ha empezado en los hombres la buena tarea de trabajar por la fraternidad universal y la llevará a feliz término.
LECTURA EVANGELICA

El deseo de Dios, expresado por los profetas de cualquier tiempo es que los hombres, apartándonos del mal, vivamos en la luz. Es la realidad que transforma la vida, y que llamamos conversión; una conversión que empieza en cada  uno, en lo más íntimo y personal, y que desde ahí va siendo germen transformador de estructuras y vivencias.
ORACION DE LOS FIELES
 Unámonos en oración por la Iglesia y por el mundo entero, y pidámosle al Señor que venga a salvarnos. Oremos diciendo: VEN, SEÑOR JESÚS. 
1. Por la Iglesia, mensajera de Cristo en el mundo como Juan Bautista. Para que anuncie con signos y palabras la Buena Noticia de la Salvación en Jesucristo. OREMOS: 
2. Por nuestros gobernantes. Para que trabajen con todas sus fuerzas por la concordia, la paz y la justicia. OREMOS: 
3. Por los que se hallan fuera de su país y de su casa, por los exiliados, los emigrantes, los deportados, por los pobres y por todos los que sufren. Para que les podamos ofrecer el amor y generosidad que necesitan. OREMOS:
 4. Por todas la personas que sufren violencia o indiferencia en sus vidas. Para que la vida humana, desde su concepción hasta su fin natural, sea protegida. OREMOS: 
5. Por nosotros. Para que preparemos los caminos del Señor en nuestras vidas. OREMOS: Escucha, Señor, la oración de tu pueblo reunido, y ven a salvarnos. Tú, que vives y reinas...
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Que los ruegos y ofrendas de nuestra pobreza lleguen hastia Ti, Señor, y al  vernos tan pequeños y sin méritos propios, acude en nuestra ayuda. Por Jesucristo.
PREFACIO

En verdad es justo y necesario, Señor, darte gracias por la vida, por eñ testimonio de otros cristianos que nos animan y ayudan a seguir adelante. Pero sobre todo, darte gracias por tu Hijo Jesús, que nos lo entregas para mostrarnos el Camino, y al que queremos aguardar y preparar un camino que merezca la pena caminar por él. A ti, Señor, te glorificamos con este cántico, con este descubrir a todo cuanto haces por el mundo, por la vida y la convivencia eintre las personas.
Y deseosos de que se cumpla en nuestro mundo la voz voz de los Profetas, de que venga tu Reino, de que lo torcido se enderece y por siempre triunfe el bien  te decimos: Santo, Santo, Santo...

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Alimentados con esta Eucaristía, te pedimos, Señor, que sepamos valorar las cosas en su justa medida, las empleemos en el servicio a nuestros hermanos  necesitados y pongamos nuestro corazón en tu Reino, Por Jesucristo. 
NOTA: Los textos alternativos  propuestos son  para sugerir, no para suplir los del Misal.
CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada: A ti Señor. CLN (Apéndice); CLN A-10; Ven, Ven, Señor, no tardes CLN 9;  Vamos a preparar CLN-17. (En  lengua latina) Populus Sion  
Corona de Adviento.Ven Señor. CLN 15. También se puede continuar con el canto de entrada

Misa: En este tiempo Puede cantarse la Misa In Tempore Adventi. 
Salmo y Aleluya. El Señor ha estado grande con nosotros (Propio)  
Ofertorio: Rorate Coeli;  CLN 32
Santo:Gregoriano.
Comunión:Palabra que fue luz CLN 18;

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130d2e.html" 
El Dios de paz. CLN 1 Esperamos tu venida CLN 19
Final: Un pueblo que camina CLN 7; Anunciando tu venida. CLN 614 

Alma Redemptoris Mater (C. Gregoriano)

 
