TIEMPO ORDINARIO. Domingo 14
SALUDO

Que Dios Padre, fuente de todo consuelo, siga mostrándonos su cerca​nía en Jesús, nos conduzca por la vida con la fuerza del Espíritu y esté con todos nosotros.
ENTRADA

Formando parte de la Iglesia por el bautismo seguimos siendo, durante toda la vida, enviados por Dios con la fuerza de su Espíritu al mundo de cada día, para favorecer la fraternidad entre las personas. Un trabajo serio y costoso, en el que se encuentra la felicidad si de verdad vivimos abiertos al Amor. Pero también un trabajo donde no falta el desánimo, ni la in​comprensión, ni el abandono incluso de los más cercanos. Mirad que os envío, dice Jesús, como ovejas en medio de lobos.

Que la Eucaristía de este día sea nuestra fortaleza para ser fieles a nuestra misión, buscando en todo la paz de Dios que es verdad y justicia para todos.
ACTO PENITENCIAL

Como un niño a quien su madre consuela, así actúa Dios Padre con todos nosotros. Llenos de esta confianza, le decimos que perdone nuestros pecados:

Tú, que nos haces llegar la verdadera paz, aun cuando vivamos en la in​justicia y el desamor.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Tú, que nos haces criaturas siempre nuevas, aun cuando vivamos aferra​dos a lo negativo.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos envías a dar testimonio del Amor, aun cuando vivamos aga​rrados a las seguridades.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Mira, Señor, nuestra vida y nuestro cansado caminar y danos tu gracia y perdón. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que siempre te muestras cercano a cuantas per​sonas te buscan con sinceridad; al celebrar la Eucaristía, llegue a todos no​sotros la fuerza de tu Palabra y nos haga decididos testigos de tu amor. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFETICA

Especialmente cargado de fuerza es el texto de Isaías que vamos a es​cuchar. El Dios que en otro momento ha actuado en favor de Israel, segui​rá haciéndolo. Este es el motivo de la alegría y del gozo desbordante: la seguridad de que Dios es fiel. El hará derivar la paz, la riqueza, la vida. Será fuente de todo consuelo.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 65)

Aclamad al Señor, tierra entera.

Aclamad al Señor, tierra entera, tocad en honor de su nombre, cantad himnos a su gloria; decid a Dios: «Qué temibles son tus obras». 
Aclamad al Señor, tierra entera.

Que se postre ante ti la tierra entera, que toquen en tu honor, que to​quen para tu nombre. Venid a ver las obras de Dios, sus temibles proezas en favor de los hombres.

Aclamad al Señor, tierra entera.

Transformó el mar en tierra firme, a pie atravesaron el río. Alegrémo​nos con Dios, con su poder gobierna eternamente.

Aclamad al Señor, tierra entera.
LECTURA APOSTOLICA

Tratar de ser discípulo de Jesús no es motivo para «gloriarse», ni para hacerse superior a nadie: todo lo contrario, implica vivir en humildad y en entrega, en un seguimiento costoso y continuo. La fuerza está tan sólo en esa confianza en Jesús, que nunca es total, puesto que somos humanos y la duda aparece en cualquier momento.

LECTURA EVANGELICA

El texto de Lucas es de envío, con unas recomendaciones de Jesús, una de las cuales es pedir que Dios envíe obreros, testigos que hagan creible y extiendan su Reino. No hay que olvidarse que esta tarea se va a desarrollar en un ambiente no propicio, con dificultades. Y cuando hablamos de testigos nos referimos a todos los bautizados.
ORACION DE LOS FIELES
  Presentemos ahora nuestras plegarias al Padre diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.
1. Para que todos los cristianos nos sintamos llamados a dar a conocer a nuestros hermanos y hermanas el Evangelio de Jesucristo. OREMOS:

2. Para que los cristianos que viven en países en los que son perseguidos se sientan acompañados por la fortaleza de Dios y por nuestra solidaridad. OREMOS:

3. Para que todas las actividades para niños y jóvenes que se llevarán a cabo en este verano, y de un modo especial las que llevan a cabo las parroquias y entidades de Iglesia, den buen fruto. OREMOS:

4. Para que los conductores, tanto de vehículos privados como públicos, actúen con prudencia y responsabilidad. OREMOS:

5. Para que este verano sea para nosotros un tiempo de mayor oración y de crecimiento en la fe.

OREMOS: Escucha, Padre, nuestra oración, y derrama tu amor sobre el mundo entero. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Señor, te presentamos este pan y este vino en el alta de la fraternidad.Venga sobre ellos la fuerza del Espíritu Santo y haz que, transformados en Cuerpo y Sangre de Jesús, sean nuestro alimento nuestra fuerza en  la tarea de trabajar por tu Reino. Por Jesucristo.
PREFACIO

En verdad es justo y necesario para nuestra vida cristiana darte gracias siempre y en todo lugar, Dios de bondad y de misericordia. Fiel a tu Palabra, nos vas guiando por la vida, con sus alegrías y sus problemas, y como una madre buena nunca niegas tu consuelo.

Queremos vivir aferrados a ti, aunque a veces es más cómodo dejarse llevar, rebajar las exigencias del Evangelio, no destacar en nada. Pero una  y otra vez nos recuerdas la tarea, nos llamas a ser constructores de paz, de entendimiento y de fraternidad.

Permítenos, Señor, vivir unidos a cuantas personas en el mundo te glorifican de verdad con su ilusión y su entrega. Con todos ellos queremos entonar este canto y reconocerte como quien de verdad eres, dicendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION
Al darte gracias, Señor, por este don de la Eucaristia qie renueva nuestra fe y esperanza, llegue también a ti nuestro ruego para que nos ayudes a vivir en ese camino de plenitud que nos ofreces, siguiendo a Jesús, el mejor de los maestros. Que vive y reina.


CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: -Salvanos, Señor Jesús. CLN A14;  Alegre la mañana (Cantos varios) La bondad y el amor del Señor (Cantos varios)  Iglesia peregrina CLN 408
 Introito en latin: Suscepimus Deus  (Canto gregoriano)
Misa: En los meses de Julio y Agosto, en zonas con turistas extranjeros puede cantarse la Misa de Angelis
Salmo y Aleluya : Aclama al Señor  tierra entera. (Propio)
Ofertorio: 1CLN-H3 . Te presentamos. 

Santo: 1CLN-I4.
Comunión: Tú has venido a la orilla.CLN-407;Gustad y ved (Cantos varios) 
Nada te turbe (Cantos varios) Como brotes de olivo CLN 528
 Final: Anunciaremos tu Reino (1CLN-402).

 

