DOMINGO DE RAMOS

SALUDO

Jesús de Nazaret Mesías y Señor, esté con nosotros.

ENTRADA

El Domingo de Ramos es el pórtico con el que abrimos la Semana Santa.

Semana Santa: que es no sólo una invitación al recuerdo de lo que sucedió en Jesús, sino también, y sobre todo, una in​vitación a la reflexión de su significado en el hoy de nuestras vidas y de nuestra historia.

ACTO PENITENCIAL

-Porque todos nosotros buscamos el triunfo, aunque sea pisoteando a los demás. 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Porque no nos conformamos con vivir como uno de tantos.

CRISTO, TEN PIEDAD.

-Porque nuestra Domingo de Ramos se queda sólo en ramos, palmas y estrenos. 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

LECTURA PROFETICA

La figura del Siervo de Yahvéh es imagen del que sufre por consolar a un pueblo desesperado por las dificultades y que no confía en el Señor.

LECTURA APOSTOLICA

Jesús, siendo Dios, tomó la figura de esclavo. El es el siervo  que muere para la liberación de todos los esclavos. Por eso  ahora es el Señor. Jesús, haciéndose uno de tantos (quitándose los anillos), llegó a ser "El Señor". Porque se rebajó, subió.

LECTURA EVANGELICA

Dos evangelios completan el marco de este domingo: la  entrada entre aclamaciones y el relato de la Pasión. Ambos  completan los últimos días de Jesús.

ORACION DE LOS FIELES

 Oremos ahora con fe, y pidamos que la vida nueva que nace de la cruz de Jesucristo llegue al mundo entero. Oremos cantando: KYRIE, ELEISON. 1. Por la Iglesia, por todos los cristianos. Que aprendamos a vivir con espíritu de amor y de entrega, como Jesús. OREMOS: 
2. Por los que no conocen a Jesucristo. Que puedan llegar a sentir el gozo y la vida que él nos da. OREMOS:
 3. Por todos los que sufren. Que, identificados con la cruz de Jesucristo, puedan también gozar de la alegría de la resurrección. OREMOS: 
4. Por los que viven encerrados en el egoísmo y son incapaces de amar a los demás. Que el Señor toque su corazón y les convierta. OREMOS: 
5. Por... OREMOS: 6. Por todos nosotros, reunidos en este Domingo de Ramos. Que la Semana Santa que iniciamos nos haga crecer en la fe, la esperanza y el amor. OREMOS:
 Señor Jesús, muerto en la cruz para darnos vida, escucha nuestra oración y derrama tu Espíritu sobre nosotros y sobre todos los hombres y mujeres del mundo entero. Tú que vives y reinas...
DESPEDIDA

Quedarse en los "ramos" es bonito, pero no conduce a nada. Lo importante es que seamos hombres que se duerman en el triunfo, sino que caminan en marcha hacia un  mundo nuevo, aunque para conseguirlo necesitemos cambiar -en tantas cosas- nuestro propio género de vida.

CANTOS PARA LA CELEBRACION DE HOY
 Nota.- Conviene ambientar musicalmente estos días con las obras clá​sicas.. Sería conveniente  invitar a diver​sas personas para preparar los  cantos de las diferentes celebraciones. En estos días la gente suele estar más dispuesta a colaborar.
Bendición de ramos -"Hosanna Al Hijo de David” CLN. 161;

 HYPERLINK "Cuaresma%20Domingo%20Ramos%20%20y%20Triduo%20Pascual.doc"  

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130a2e.html" Gloria, alabanza y honor (CLN 158)                                                                                                                                   La Segunda parte de un Santo.                                                                                          Procesión                                                                                                                            -"Pueblo de reyes" CLN. 402;    Lauda lerusalem (Cantos varios); -"Qué alegría cuando me dijeron"  CLN. 525; Alabad al Señor. CLN-602 Alabaré, Alabaré CLN 612;   Hosanna Al Hijo de David” CLN. 161,                                                                                                                   Salmo responsorial y Versiculo antes del Evangelio. Dios mío, Dios mío…                                                                                                                   Lectura de la Pasión: Convendría intercalar algunas aclamaciones:                                         Antes de la salida de Getsemaní, (Y lo mismo decían los demás discípulos) se canta el estribillo de A ti levanto mis ojos CLN 526; Pueden sentarse. Despues de las negaciones de Pedro al decir: “lloró amargamente: se canta: ;  Perdona a tu pueblo CLN 104 ; Antes de empezar el camino del Calvario, al decir: “Y lo llevaron a crucificar” se canta la 1ª estrofa de Ved la cruz de salvación CLN 103 ; y se invita a ponerse de pie.  Al terminar, se canta Victoria, tu reinarás CLN 106;                                                                             
Ofertorio:   Señor del universo CLN H 7                                                                                               Santo. I. 15                                                                                                                 Comunión:Oh rostro ensangrentado CLN 102; Pueblo mio CLN 154; Os doy un mandato nuevo CLN 164  Gustad y ved. CLN 035                                                                      Final: Cristus Vincit. (Cantos varios)                                                                                             NB: Los cantos de la Pasión del Viernes Santo como el Pregón  Pascual, los puede encontrar en Mp3 en el apartado Textos de la Misa cantados.

JUEVES SANTO

ENTRADA

Vamos a recordar una honda experiencia cris​tíana: la Eucaristía como fuente de vida de la comunidad cristiana y expresión real de la fraternidad. Hoy, día de Jueves Santo, la comunidad, el servicio, la invitación a la fra​ternidad y la Eucaristía son el centro de la liturgia cristiana.

Pocas veces como hoy, la realidad litúrgica es más suge​rente y llena de contenidos. Reunidos vamos a hacer presente que el amor muutuo, el servicio fraterno y la Eucaristía como expresión comunítaria no son un recuerdo del pasado, sino una realidad vital en el presente. La mesa común, una vez zmás, está preparada. Su reto, hoy, se hace más evidente. ¿Estamos dispuest​os a seguirlo?

ACTO PENITENCIAL

Porque hemos creado una sociedad en la que se acentúa  estraodinariamente la diferencia entre los hombres.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Porque nos empeñamos en mantener las barreras racistas, económicas, políticas y sociales.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Porque no hemos sido capaces de reproducir en nuestra ivida tu ejemplo.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

LECTURA NARRATIVA

El Israelita sabe que el Dios de la liberación ha pasado una vez por su historia y que este paso ha sido liberador ydefinitivo. Por eso, cada año lo celebra con puntualidad e invita a hacer lo  mismo a sus hijos.

LECTURA APOSTOLICA

Pablo transmite a la comunidad de Corinto la tradición que él mismo ha recibido. Los cristianos hemos de reunirnos para compartir el pan y el vino como El lo hizo con sus dis​cípulos. Esta es la memoria del Señor Jesús que invita a hacer presente su Buena Noticia de liberación y fraternidad.

LECTURA EVANGELICA

E1 acto servicial de Jesús con sus discípulos es algo más que un gesto: es una invitación a hacer lo mismo los unos con los otros.

ORACION DE LOS FIELES

Animados por el espíritu fraterno y la confianza de que el Padre nos escucha, vamos a dirigirle nuestra súplica:

-Por la Iglesia, para que el hacer la memoria de Jesús le mueva a hacer presente su espíritu de servicio en el mun​do. Roguemos al Señor.

-Por los pueblos de todo el mundo, para que hagan de la fraternidad entre todos los hombres una causa común. Ro​guemos al Señor.

-Para que los pobres, los marginados, los oprimidos y con​denados a la miseria, los parados, nos recuerden que toda​vía tenemos que luchar por la justicia. Roguemos al Señor. -Para que descubramos la gran dignidad de la persona hu​mana y esto nos lleve a valorarla y respetarla. Roguemos al Señor.

-Por todos nosotros, que nos sentamos a la misma mesa y compartimos el mismo pan, para que seamos capaces de compartir más cosas en nuestras relaciones con los her​manos. Roguemos al Señor.

Oración: Padre, Tú que, en Jesús de Nazaret, hecho Euca​ristía, nos has dejado el símbolo del amor, ayúdanos a ver en cada hombre un hermano ,y amarlo como tal. Por Cristo nuestro Señor.

DESPEDIDA

Después de celebrar la liturgia del Jueves Santo, no po​demos quedarnos tranquilos y seguir como si nada hubiera pasado. Es tan grande y hermoso su mensaje que, por fuer​za, su invitación a hacerlo práctica ha de tener acogida. Nuestro mundo necesita nuevas estructuras que den cabida al amor, la igualdad, la justicia y la fraternidad. Empezar a hacerlas es ya hacer posible el Jueves Santo.

CANTOS PARA LA CELEBRACION 
Entrada: Alrededor de tu mesa CLN A4; Nosotros hemos de gloriarnos CLN. 163; 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130a48.html" Hacia ti morada santa CLN. 016; Danos un corazón grande CLN​ 718.                                                                                                          Introito: Nos autem gloriari (Canto Gregoriano)                                                                 Gloria: Gregoriano de la Misa de Angelis                                                                             Salmo Responsorial y Versiculo antes  del Evangelio. El cáliz que bendecimos es la comunión de la sangre de Cristo.(Propio)                                                                            Lavatorio de los pies. Cristo te necesita para amar. CLN. 729                                        Ofertorio: Ubi Charitas CLN. 151; Donde hay caridad y amor. CLN. 026                          Santo:  Gregoriano CLN-I 1                                                                                        Comunión:Un mandamiento nuevo; (Cantos varios) 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98550a9b32d.html" Cantemos al amor de los amores" CLN. 08. Comiendo del mismo pan CLN-O 27                                                               Procesion: Pange lingua" (Gregoriano) CLN. 02. Que la  lengua humana (CLN. 015 o 033)  Te adoro sagrada hostia.; Adoro te devote.
VIERNES SANTO

MONICION DE ENTRADA
Nos reunimos en esta Iglesia para celebrar la Pasión y la Muerte de Jesús, que da su vida por todos nosotros. Su solidaridad no puede alcanzar niveles más altos. La vida humana, la realidad social, es capaz de engendrar odio y de matar a los que anuncian la vida y la verdad. Pero es una muerte preñada de vida, porque Dios nos habla de la Vida incluso (sobre todo) desde la Cruz. Tampoco hay palabras y realidad de Amor más grande que cuanto aquí celebramos.

De rodillas, y sintiéndonos en la presencia del Señor, comenzare​mos la celebración. Hoy no es posible celebrar la Eucaristía, pues es el día de la muerte de Jesús. Tres partes comprende nuestra reunión: la Liturgia de la Palabra, la Adoración de la Santa Cruz y la Comunión con el Pan consagrado ayer.

LECTURA PROFETICA

De nuevo, en boca de Isaías, la figura del Siervo de Yahvé. Sin as​pecto atrayente, despreciado por todos, desestimado de los hombres... aguantó nuestros sufrimientos y sus cicatrices nos curaron. Este su​frimiento es causa de salvación para toda la humanidad. El justo, al sufrir, salva a los demás.

LECTURA APOSTOLICA

La muerte de Jesús es la expresión más grande de su solidaridad y entrega: hasta el final, sin cálculos ni planes, hasta entregar la propia vida. Jesús, probado en todo como cualquier hombre, menos en el pecado, es capaz de compadecerse de todos, porque ha sentido lo mismo. Así es causa de salvación eterna para los que le obedecen.

LECTURA EVANGELICA

Escuchamos íntegro el texto de la Pasión y Muerte del Señor. El sentido de agradecimiento y de hondo respeto ante tanta entrega ha de estar presente en cada uno de nosotros. Aquí no hay teoría vacía de predicador, ni tampoco imágenes bonitas: sólo hay una vida joven, la de Jesús, entregada por Amor, segada por la injusticia y el desamor humano.

ORACION UNIVERSAL

A menudo creemos que nuestras necesidades son lo más impor​tante, y olvidamos a tantos hermanos nuestros que sufren incompren​sión, problemas, dolor. La Cruz de Jesús es salvación para todos los hombres. Hoy, más que nunca, nuestra oración está llamada a ser uni​versal. Para que el Amor de Dios sea realmente salvación para todo el género humano porque nos empeñemos en ser colaboradores suyos, oremos, hermanos.

ADORACION DE LA CRUZ

Escuchada la Palabra, vamos ahora a adorar la Santa Cruz, instru​mento de martirio y de muerte, de donde nos viene la salvación. Una cruz que nos habla ya del triunfo de la verdad y la justicia. De nuevo, el respeto y la gratitud en respuesta a Jesús.

RITO DE LA COMUNION

Vamos ahora a comulgar con Jesús que ha muerto por nosotros. Es el Pan reservado ayer en el Monumento y que hemos adorado hasta este momento. No hemos de olvidar el compromiso que adquirimos: ser, como Jesús, instrumentos de reconciliación y de servicio.

DESPEDIDA

Aparentemente aquí termina la historia de Jesús; con su muerte. Pero Jesús es el amor de Dios hecho hombre, y ese amor no puede terminar nunca, por eso vamos a esperar junto al sepulcro del Señor este poco de tiempo, porque el dolor va a ser transformado en gran alegría.

Mañana, a las ... de la noche, nos reuniremos para celebrar el acto más importante de toda nuestra liturgia: la Vigilia Pascual, que procla​ma la resurrección de Jesús.


CANTOS PARA LA CELEBRACION

ENTRADA: En silencio
Salmo responsorial y Versiculo antes de la pasión: Padre a tus manos.Cristo por nosotros. (Propio)                                                                                                                       Canto de la pasión: Pasión según S. Juan (Textos cantados)                                             Durante la lectura de la pasión: Despues de la escena del huerto (..no he de beber”) se puede cantar Dános un corazón. CLN. 718 (sin estrofas), se invita a la asamblea a sentarse; después de la escena de Barrabás (“el tal Barrabás era un bandido”) Se canta sin estrofas Anunciaremos tu reino CLN. 402, prosigue  la lectura hasta  “para que lo crucificaran” se puede cantar la primera estrofa de “ Oh rostro lacerado”  CLN 102; todos se ponen de pie y después de entregó el espíritu” se hace una pausa y todos se                                        arrodillan). Al final se puede cantar  como aclamación : Victoria CLN. 154                    Adoración de la cruz: Mirad el árbol de la cruz (Misal) ; Pueblo mío CLN. 154;  Oh cruz te adoramos CLN.156; Perdona a tu pueblo CLN. 125;  Ved la cruz de salvación CLN 103                                                                                                                              Comunión: Cerca de ti, Señor . CLN 702; Acerquémonos todos al altar   CLN-O 24)  Desde lo hondo (CLN 525) ,                                                                                                    Final: En silencio. 

VIGILIA PASCUAL

RITO DEL FUEGO

Bienvenidos seamos todos, hermanos, a esta Vigilia Pascual, la noche santa en que Jesús, y por El la humanidad entera, pasa de la muerte a la vida. La amargura da paso total al triunfo y a la alegría; la espera conduce a la plenitud sin fin. Quedan descartadaa paara siempre, la mentira, la injusticia, la misma muerte. La Palabra última y definitiva es el Amor, la Vida de Dios.

Comenzamos en torno al fuego, del que encenderemos el cirio pascual, símbolo de Cristo Resucitado. Al tomar nuestra luz  de la Luz recibimos la fuerza de esta noche, fuerza ya real y per​manente para cuantos quieren vivir caminando en la verdad y en la luz. Feliz Pascua de Resurrección, que resuene nuestra alegría  y ayude a caminar erguidas a todas las personas.

PREGON PASCUAL

Todas  las fiestas tienen un comienzo, un pregón. El nuestro, que ahora vamos a proclamar, recorre y hace presente los mo​mentos destacados de la Historia de la Salvación, y podemos darnos cuenta ​de la entrañable misericordia de nuestro Dios que conduce a la v​ida, en todo momento, a sus hijos. Esta Historia tiene un culmen : la Resurrección de Jesús.

LITURGIA DE LA PALABRA

LECTURAS DEL ANTIGUO TESTAMENTO

Las lecturas que vamos a escuchar son un repaso por los mo​mentos claves de la historia de la Salvación, momentos en los que podemos contemplar cómo actúa Dios con los hombres; de​bemos prestar especial atención a la lectura del Exodo, en la que escucharemos el relato del paso del mar Rojo, que es el paso del pueblo de Israel de la esclavitud a la libertad, y que simboliza el paso de la muerte a la vida que se ha producido en Jesús y, por Él, en todos los hombres.

EPISTOLA

Pablo hace un recorrido por lo que significa el bautismo en la vida cristiana, y cómo este renacer supone andar una vida nueva, la de Jesús. Es un canto de alegría y de esperanza, pues sabemos que  nuestra vieja personalidad, por la entrega y el triunfo de Jesús, ha dado paso a la vida sin fin.

LECTURA EVANGELICA

El Evangelio de esta noche proclama lo central de la vida de los cristianos, que la Iglesia ha venido transmitiendo fielmente desde sus primeros momentos: no busquéis entre los muertos al que está vivo, Jesús ha resucitado. Y esta fuerza es capaz de movilizar a los discípulos, de dar sentido a toda la Escritura, de provocar el cambio del miedo y del escepticismo a la fe y su anuncio.

LITURGIA BAUTISMAL

LETANIAS/BENDICION DEL AGUA

San Pablo nos decía que por el bautismo morimos al hombre viejo y somos incorporados a la vida de Jesús. Esta es la noche en que el bautismo adquiere su pleno sentido, y la noche en que recordamos también cómo Dios se ha servido del agua para mos​trar su grandeza. Pedimos a Dios que venga sobre esta agua y que cuantos van a ser bautizados (o recibir la aspersión) ande​mos en esa vida nueva que se nos regala.

ASPERSION

Recordando nuestro propio bautismo por el que se nos in​corporó a la nueva vida de Dios vamos a recibir un poco de esta agua que acabamos de bendecir. Se trata de un signo que nos hace presente la grandeza de Dios y el compromiso que adquiri​mos en el bautismo.

ORACION DE LOS FIELES

Llenos de alegría por la resurrección de Jesús, conscientes de que quien nos ha creado y nos llama a la vida eterna no nos negará lo que necesitamos, le presentamos nuestras súplicas di​ciendo: ¡Señor, escúchanos!

Tú, que con la resurrección de Jesús has vencido las fuerzas del mal destruyendo el pecado y la muerte, concede a tu Igle​sia la paz, la libertad y la valentía para anunciar el Evangelio a todos los pueblos. Oremos.

-Tú, que con la resurrección de Jesús nos has dado una vida nueva, concede a todos los pueblos el progreso y la justicia para que vivan con dignidad y canten tus alabanzas. Oremos.

-Tú, que con la resurrección de Jesús nos has mostrado que la fraternidad y el amor pueden más que la fuerza y la violen​cia, concede a todos los gobernantes sentido de la justicia y afán de trabajar por la paz. Oremos.

- (TÚ, que con la resurrección de Jesús has abierto las puertas de la vida, concede a estos hijos tuyos que hoy han recibido el bautismo participar de la vida nueva de Cristo resucitado).

 Oremos.

-Tú, que con la resurrección de Jesús has dado una vida nueva a estos hijos tuyos, concede a esta comunidad (parroquial per​manecer firme en la fe, alegre en la esperanza y constante en el amor. 

LITURGIA EUCARISTICA

Esta es la primera Eucaristía del año, y habría que darle, por tanto, toda la solemnidad.

Monición antes de las ofrendas: Llegamos al momento  central de nuestra celebración, de nuestra fiesta de esta noche. Jesús resucitado se hará presente entre nosotros con aquellos signos que él nos dejó, el pan y el vino, dispongámonos a celebrar la Eucaristía de la Pascua.

Padre nuestro: Hermanos y hermanas: el Espíritu  que resucitó a Jesús de entre los muertos está entre nosotros y ora en nosotros. Unidos a él, nos atrevemos a decir.

DESPEDIDA: (despues de la bendición solemne): Hermanos, anunciad a todos la alegría del Señor resucitado. Podéis ir en apaz, aleluya, aleluya.

CANTOS PARA PARA LA CELEBRACION

Lucernario"Luz de Cristo".(Misal) Oh luz gozosa CLN. 653;                                           Pregón Pascual: Textos Misa Cantados                                                                               Salmos: 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/salmosyaleluyas/images/vigiliapascualdespuesdela1lecturasalmo.jpg" Propios: El Espiritu del Señor, de Bedmar: Oh Señor, envia;  Tu palabra me da vida: El Señor es mi fuerza ; Cantemos al Señor ; Como el ciervo; Te ensalzaré. Seño

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/salmosyaleluyas/semanasanta/01ec6696160a4db0b.html" r                                                                                Bautismo- Liturgia bautismal: Iglesia santa CLN. 428; Fuente bautismal: CLN. 427;                                                                                                    Aspersión: Vidi aquam. CLN A82; 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130d16.html" Un solo Señor. CLN. 708                                         Ofertorio: O filii et filiae CLN 232;O bien  Música de örgano o instrumental.                                                                                                     Prefacio Pascual: Textos Misa cantados                                                                               Santo: CLN I2  de Aragüés                                                                                           Comunión: Nuestra Pascua. CLN. 203; El Señor resucito CLN. 204; Acuerdate de Jesucristo. Nº 43. (Lirturgia de las Horas)                                                                                  Final:

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130bea.html"  Regina coeli. CLN. 302; Resucitó. CLN. 208
