TIEMPO ORDINARIO. DOMINGO 2º
SALUDO

Hermanos, que Dios Padre acompañe nuestro caminar y la fuerza del Espíritu esté con todos vosotros.
ENTRADA

La Eucaristía nos reúne al iniciar el Tiempo Ordinario, los domingos en que de un modo progresivo vamos a ir acercándonos al Jesús del Evan​gelio que nunca deja de sorprendernos con su estilo de vida y con su modo de actuar. Es tiempo de hacer buenos propósitos y de acoger la Palabra, capaz de hacernos seres nuevos.

La Palabra que hoy nos ofrece la liturgia está llena del deseo del Padre de generar vida a nuestro alrededor. Los pueblos verán la justicia de Dios, nos dirá Isaías; Pablo nos habla de la necesaria unidad, conseguida a base de entrega y de poner los dones recibidos a disposición de los demás; y Juan nos muestra el inicio de los signos con que Jesús avala su actuar: el agua transformada en vino que nos acerca al misterio de la nueva vida inau​gurada, y ya definitiva, en Jesús.
ACTO PENITENCIAL

Todos hemos sido enriquecidos con unos dones que nos ayudan a en​trar en relación con los demás, pero a menudo nos vence la comodidad y la apatía, y a fuerza de guardarlos sólo para nosotros mismos acabamos siendo cerrados y egoístas. Pidamos, pues, perdón al Señor:

Tú, que haces que el Espíritu se manifieste en todos para el bien común. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que a todos nos igualas devolviéndonos la dignidad perdida y haciéndonos hijos queridos.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos haces hermanos, llamados a formar una comunidad.
 SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Tú, Señor, que repartes tu Espíritu en todos, haz que nuestro actuar nunca haga imposible que las personas puedan descubrirte. Por nues​tro Señor.
ORACION COLECTA

Mira, Dios Padre nuestro, esta comunidad que se reúne en tu nombre; envía sobre ella la fuerza de tu Espíritu que nos haga personas nuevas, de modo que todos podamos colaborar en la búsqueda del Reino. Por nues​tro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFETICA

Donde ya no quedan seguridades humanas, donde parece que el Señor ha abandonado, surge la voz del profeta empeñado en hacer que la espe​ranza sea una realidad, porque Dios no puede ser infiel. El que les ha lle​vado de la mano seguirá haciéndolo.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 95)

Contad a todos los pueblos las maravillas del Señor.

Cantad al Señor un cántico nuevo, cantad al Señor toda la tierra; can​tad al Señor, bendecid su nombre.

Contad a todos los pueblos las maravillas del Señor.

Proclamad día tras día su victoria, contad a los pueblos su gloria, sus maravillas a todas las naciones.

Contad a todos los pueblos las maravillas del Señor.

Familias de los pueblos, aclamad al Señor, aclamad la gloria y el poder del Señor, aclamad la gloria del nombre del Señor.

Contad a todos los pueblos las maravillas del Señor.

Postraos ante el Señor en el atrio sagrado, tiemble en su presencia la tierra toda. Decid a los pueblos: «El Señor es rey». El gobierna a los pue​blos rectamente.

Contad a todos los pueblos las maravillas del Señor.
LECTURA APOSTOLICA

Un texto precioso el que Pablo nos ofrece en el contexto de buscar la unidad de los creyentes. 

Todos tenemos mucho que aportar y que recibir; todos hemos de poner lo que somos a disposición de los demás y de la  única tarea de ser testimonio del Amor.
LECTURA EVANGELICA

El texto evangélico presenta el inicio del «Libro de de la Gloria de San Juan. Jesús va desvelando su misterio comenzando por lo que es un signo  que apunta mucho más allá del simple «convertir» agua en vino. El agua es lo anterior a Jesús, pero el vino nuevo es Jesús que irrumpe con fuerza en la historia motivando la fiesta, la alegría y el gozo desbordante.

ORACION DE LOS FIELES

     Contemplando al Hijo de Dios hecho hombre, oremos confiadamente diciendo: JESÚS, HIJO DE DIOS, ESCÚCHANOS. 

1. Para que la Iglesia sea un hogar abierto y toda persona pueda encontrar en ella fuerza y esperanza para vivir. OREMOS. 

2. Para que quienes creemos en Jesucristo, Luz del mundo, seamos sus testigos a fin de que todo el mundo pueda llegar a conocerlo. OREMOS. 

3. Para que terminen en todo el mundo las guerras, el terrorismo y todo tipo de intolerancia, y podamos convivir en paz. OREMOS.

4. Para que todas las personas de buena voluntad, trabajen juntas para lograr un mundo de justicia e igualdad. OREMOS.

 5. Para que, en este año nuevo, la Eucaristía que celebramos cada domingo nos haga crecer en el amor de Dios y en el servicio a los demás. OREMOS. Jesús, Hijo de Dios, escucha nuestra oración, y derrama tu amor sobre nosotros y sobre el mundo entero. Tú, que naces entre nosotros y vives y reinas por los siglos de los siglos. Amén.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

El pan y el vino que traemos al altar son una ofrenda permanente a  la bondad del Señor. Que el mismo Espíritu que reparte sus dones entre nosotros transforme también esta ofrenda de modo que sean Cuerpo y Sangre de Jesús. Que vive y reina.
PREFACIO

Llegue a ti, Dios de bondad, nuestro agradecimientc ahora y siempre por todos los dones con que nunca cesas de enriquecernos, que nos ayudan  a vivir abiertos, cercanos y disponibles, a las necesidades de los hombres y del mundo.

Tu haces que el vino nuevo que es Jesús transforme la historia y la llene de color. Desde Jesús todo hombre puede caminar erguido, con libertad.  Y allí donde se juega con el destino de las personas y donde la vida no es respetada, nos comprometes para ser testigos de tu Amor y llevar, por la entrega y el testimonio, un poco de tu Luz.

Permítenos unirnos a todas las personas buenas que te glorifican diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Dios y Padre nuestro, tú conoces bien la fragilidad humana y la pequeñez que nos llena; te pedimos que nos acompañes en todo momento de la vida para que recibamos de ti la fuerza que necesitamos para ser tus testigos en nuestro mundo. Por Jesucristo.
 

.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: La Asamble dominical CLN A!8; Reunidos en el nombre del Señor CLN A9; Vienen con alegría CLN 728;   

En Latin: Omnis terra adoret te (Gregoriano) 
Salmo y Aleluya: Contad a todos los pueblos las maravillas…  (Propio) 
Ofrendas: Señor todo os pertenece (Cantos varios)
Santo: 1CLN-I2.
Comunión: ¿Cómo pagaré al Señor CLN 021; Os doy un nuevo mandato CLN 729; Oh Señor, delante de ti  (Cantos varios); ; La cena del Señor CLN 018.
Final: Marcha de la Iglesia (Cantos varios)
