TIEMPO ORDINARIO. Domingo 5º

SALUDO

Dios Padre, que nos envía su Espíritu y nos manifiesta su Amor en Jesús, nos acompañe en la tarea de ser sus testigos y esté con todos nosotros.

ENTRADA

La vida cristiana, hermanos, es una vocación. Con esto queremos destacar que es un don, un regalo que Dios nos hace y al que respon​demos con nuestro estilo de vida, que vamos dibujando en el correr del tiempo. Se trata de un modo de vida orientado y cimentado en el reconocimiento de su presencia, en el saber que siempre Dios está aguar​dando, cerca de todos. De ahí que hayamos de dar una respuesta a esta llamada insistente de Amor. Con Isaías bien podríamos decir: «Aquí estoy, mándame». Afianzados en la Palabra, en la fe, para una tarea que ciertamente nos desborda, pero en la cual el Señor nos acompaña: ser, en medio del mundo, pescadores de hombres.

Que la celebración de la Eucaristía nos llene de gozo, de alegría y de esperanza.

ACTO PENITENCIAL

Al comienzo de esta fiesta de la hermandad, como siempre hace​mos, pedimos perdón por nuestras faltas de cariño y de entrega. Tú, que envías personas que sean signo de entrega y de servicio. 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, a quien anunciaron los profetas y en quien se cumple la Escritura. 

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, origen de todo bien, auxilio y fuerza de quienes en ti confían. 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Acoge, Señor, nuestras dudas y limitaciones y transfór​malas con tu amor y misericordia. Por Jesucristo nuestro Señor.

ORACION COLECTA

Acudimos a ti, Dios nuestro, con cl ruego de que nos hagas fieles mensajeros de tu Amor, que sepamos llevar tu Palabra de salvación allí donde más necesaria sea, de modo que todas las personas puedan reconocerte como Padre y a Jesucristo como su salvador. Por nuestro Señor Jesucristo.

LECTURA PROFETICA

La lectura que escuchamos nos narra la vocación y el envío de Isaías. Como todos los profetas, se siente pequeño y débil, incapaz con sus solos medios de llevar adelante la tarea que se le encomienda. Pero hay una certeza: Dios se manifiesta en la debilidad.

SALMO RESPONSORIAL (Sal. 137)

Delante de los ángeles tañeré para ti, Señor.

Te doy gracias, Señor, de todo corazón: delante de los ángeles tañe​ré para ti, me postraré hacia tu santuario.

Delante de los ángeles tañeré para ti, Señor.

Daré gracias a tu nombre por su misericordia y tu lealtad. Cuando te invoqué, me escuchaste, acreciste el valor de mi alma.

Delante de los ángeles tañeré para ti, Señor.

Que te den gracias, Señor, los reyes de la tierra, al escuchar el oráculo de tu boca; canten los caminos del Señor, porque la gloria del Señor es grande.

Delante de los ángeles tañeré para ti, Señor.

Extiendes tu brazo y tu derecha me salva. El Señor completará sus favores conmigo: Señor, tu misericordia es eterna, no abandones la obra de tus manos.

Delante de los ángeles tañeré para ti, Señor.

LECTURA APOSTOLICA

Pablo recuerda a los cristianos de Corinto el Evangelio que ya les proclamó, y en el que están fundados: no unas leyes, no unas normas externas, sino a Cristo muerto y resucitado. Es una confesión de fe an​tigua, que será ya para siempre lo nuclear de la fe de la Iglesia.

LECTURA EVANGELICA

Unos pescadores, cansados de trabajar sin apenas resultado, reciben la invitación de Jesús para volver a echar las redes. La realidad del fracaso está presente, pero la confianza en Jesús se coloca por encima. La palabra de Jesús es eficaz y nunca falla. Fueron capaces de fiarse,  pese a la evidencia, de la fuerza del Maestro. Y la confianza dio su fruto.

ORACION DE LOS FIELES

 Presentemos nuestras plegarias al Padre diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE. 
1. Por la Iglesia. Que, haciendo caso del mandato del Señor, esté siempre dispuesta a echar las redes ofreciendo el amor, la misericordia y la salvación de Dios a todo el mundo, especialmente a los más pobres. OREMOS.
2. Por Manos Unidas y todas las organizaciones que trabajan por el desarrollo digno de los pueblos. Que tengan siempre nuestro apoyo y su trabajo dé buenos frutos. OREMOS. 
3. Por los enfermos que están en sus casas o en los hospitales. Que sus sufrimientos puedan ser aliviados con la cercanía de las personas que los visitan y el afecto que reciben. OREMOS.
 4. Por todos los agentes sanitarios. Que puedan trabajar en condiciones dignas y disponer de los medios necesarios para ejercer su misión con cuidado solícito hacia las personas enfermas. OREMOS.
 5. Por nosotros, reunidos para celebrar lo que hemos creído, que Cristo murió y resucitó. Que esta fe nos mueva a dar testimonio del Evangelio a lo largo de la semana que comenzamos. OREMOS.

Escucha, Padre, nuestras plegarias, y llénanos de tu amor.  Por Jesucristo, nuestro Señor.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

De lo mejor de nuestros tiempos, de lo mejor del trabajo de cada día, traemos estos frutos de tu Amor, Señor, hasta el Altar. Haz que  la fuerza del Espíritu venga sobre ellos y que transformados en Cuerpo  y Sangre de Jesús nos ayuden a caminar. Por Jesucristo.

PREFACIO

En verdad es preciso reconocerte, Señor, hacedor de cuanto nos rodea, incansable trabajador, que entregas al hombre la libertad y la capacidad de elegir para que, poniendo su fuerza e ilusicón a diposición de los demás, hagan del mundo un hogar cálido y acogedor. Necesitamos muchos «locos de Dios» que, oyendo tu Palabra, estén prontos a hacerla llegar a todos. Nos sobran dudas, flaqueza y desconfianza. Y por eso necesitamos que el mismo Jesús suba a  la barca de nuestra vida, nos haga remar hacia lo profundo y haga que el desánimo dé  lugar a la esperanza. Haznos, Señor, de los tuyos, haznos pescadores de hombres.

Unidos a todos los hombres de buena voluntad, te decimos: Santo, Santo...

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Al darte gracias, Señor, por esta Eucaristía en la que hemos participado, queremos hacerte llegar también el ruego de que sigas mirando y animando esta comunidad cristiana que, aunque con torpeza y dificultades, quiere vivir en tu presencia y testimoniar tu amor. Por Jesucristo.
Al terminar, habrá que invitar a participar de la misa del  próximo Miércoles de Ceniza

CANTOS PARA LA CELERACION

 Entrada: Toda la tierra te adore CLN A-16 (Apéndice) Salvanos, Señor Jesús CLN A-14 ;  Tú Señor me llamas(1CLN-412).  Levanto mis ojos a los montes CLN 524
En Latin: Venite adoremus         
Salmo y Aleluya: Delante de los ángeles tañeré… (Propio) 
 Ofertorio: Acepta Señor el vino y el pan (Cantos varios) (No se olvide que una buena interpretación al órgano puerde ambientar con frecuencia este momento de las ofrenda 

Santo: : CLN I-12 de Aragüés 
Comunión: Tú has venido a la orilla 1CLN-407.  La cena del Señor CLN 018. ; Acerquémonos todos al altar  CLN 027
Final: Id y enseñad: 1CLN-409.

