DOMINGO 4º DE PASCUA

SALUDO

Que Dios Padre, fuente de todo bien y de todo amor, nos haga vivir confia​dos de su palabra y nos acompañe siempre.

ENTRADA

Jesús nos dice que somos suyos, que nadie puede desviarnos de su camino, como ovejas convencidas de seguir al mejor pastor. Es una imagen ésta -la del pastor y sus ovejas- bien sencilla y gráfica. Pero puede ocurrir también que no vivamos escuchando lo que motiva el seguimiento y que la Palabra de Dios que sí «oímos» no cale bien hondo en nosotros. Y si es así podemos perder el norte, lo importante del cristiano, que es acoger la Palabra y seguir a Jesús. El seguimiento, al que se nos sigue invitando, es algo aún por conseguir.

Que la Eucaristía de este día nos ayude para acoger la Palabra y vivir si​guiendo a Jesús.

ACTO PENITENCIAL

Si Dios es capaz de acogernos, de hacer todo nuevo, de enjugar las lágrimas de nuestros ojos..., es capaz también de perdonar nuestros pecados. Con esta confianza acudimos a El.

Tú, que das coraje y valentía a los tuyos para que no sean vencidos por las dificultades.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos convocas para vivir formando un solo pueblo que por siempre alabe tu nombre.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que eres uno con el Padre y siempre quieres lo mejor para todos. 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: No escondas tu rostro, Señor, ni el perdón, a quienes quieren vivir confiando en ti. Por Jesucristo nuestro Señor.

ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que en la Resurrección de Jesús nos has dado la prue​ba de que tu Amor es más fuerte que la misma muerte; al celebrar esta Eucaris​tía queremos rogarte que esta comunidad nunca caiga en la rutina ni el confor​mismo, sino que en todo momento sea signo profético que defienda la verdad y el respeto entre los hombres. Por nuestro Señor Jesucristo.

LECTURA NARRATIVA

El texto que escuchamos señala con claridad la dimensión universal del cris​tianismo, que está destinado a todos los hombres -judíos o gentiles-, por en​cima de rechazos, falsas acogidas, e incluso «distinguidos y devotos». Sólo de este modo, con su sencillez y apertura, el Amor de Dios puede llegar a todos.

SALMO RESPONSORIAL 

(Sal. 99) Somos su pueblo y ovejas de su rebaño. 

Servid al Señor con alegría, entrad en su presencia con vítores. 

Somos su pueblo y ovejas de su rebaño.

Sabed que el Señor es Dios: que él nos hizo y somos suyos, su pueblo y ove​jas de su rebaño.

Somos su pueblo y ovejas de su rebaño.

El Señor es bueno, su misericordia es eterna, su fidelidad por todas las edades. 

Somos su pueblo y ovejas de su rebaño.

LECTURA APOSTOLICA

Igualmente en esta segunda lectura se nos habla de la universalidad de la salvación, destinada al mundo entero. Nunca es ésta una obra humana, sino don de Dios, que en Cristo Jesús nos hace partícipes de ella. Y esto nos llena de esperanza porque Dios acampará entre nosotros y nos conducirá hacia fuen​tes de agua viva.

LECTURA EVANGELICA

Jesús se nos presenta como el Buen Pastor, capaz de hablar a su pueblo y de conocerlo en totalidad. Se destaca la íntima relación, el conocimiento, la se​guridad: «mis ovejas escuchan mi voz y ellas me siguen». Con mucha frecuen​cia seguimos a falsos pastores, deslumbrados por brillos aparentes, que no con​ducen a la paz ni a la felicidad.

ORACION DE LOS FIELES
Oremos a Jesús resucitado, nuestro pastor y nuestro guía, diciendo: JESÚS RESUCITADO, ESCÚCHANOS. 
1. Por los pastores de la Iglesia. Que con toda su vida y ministerio transparenten a Jesucristo, el Pastor bueno que nos conduce hacia fuentes de aguas vivas. OREMOS. 
2. Por todos los pueblos del mundo. Que acojan la paz que Jesús resucitado nos ha dado. OREMOS. 
3. Por los enfermos, por los pobres y por todos los que sufren. Que encuentren ayuda en las personas que los rodean y luz y esperanza en Cristo Resucitado. OREMOS.
4. Por los pueblos que sufren por la guerra, por los refugiados que nos piden asilo, por quienes son deportados. Que encuentren puertas abiertas y el apoyo material y espiritual que necesitan. OREMOS. 5. Por los niños que estos días celebran la primera comunión y por sus familias y catequistas. Que Jesucristo, p
resente entre nosotros, sea siempre su Maestro y Guía. OREMOS. 6. Por cada uno de nosotros y por nuestra comunidad. Que, viviendo con alegría en el seguimiento de Jesús, animemos a los jóvenes a plantearse si Dios no los llama al servicio de la Iglesia, al ministerio ordenado o a la vida consagrada. OREMOS. Escucha, Señor Jesús resucitado, nuestra oración, y llénanos con tu amor. Tú, Señor nuestro,
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Junto al pan y al vino, que serán transformados por tu Espíritu, queremos presentar también, Señor, nuestra vida y el deseo de vivir siguiéndote sólo a ti.  Que el Cuerpo y la Sangre de Jesús sean nuestro alimento. Por jesucristo.

PREFACIO

Padre nuestro, Pastor del universo y de los hombres, tú cuidas de que todo en nuestro mundo vaya bien y nos haces comprender que cuando surgen los problemas, los miedos y el desamor, no es por ti, sino por el egoismo y la falta de fraternidad que anida dentro de nosotros. Tú, Señor, en Jesús nos has enseñado el camino del amor y de la fraternidad, llamándonos a formar una sola familia, un solo pueblo, y nos entregas siempre tu amor para que participando  de él, alcancemos la plenitud.

Por eso, unidos a todos los hombres de buena voluntad, te decimos: Santo,  Santo, Santo...

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Sigue ayudando, Señor, a esta comunidad cristiana para que sepamos transmitir tu mensaje de amor y de vida sin fin, inaugurada y realizada en la Rerrección del Señor. Que vive y reina.

BENDICION FINAL

Dios nuestro Padre, que por la Resurrección de Jesús nos ha redimido y adoptado como hijos, nos llene de alegría con sus bendiciones. Amén

Y ya que por la Pascua del Señor hemos recibido el dde la verdadera libertad, por su bondad recibamos la vida eterna. Amén.

Y pues en el bautismo hemos participado en la Resurrección de Cristo, vivamos en el Amor y la Justicia para que seamos admitidos en el cielo. Amén

Y la bendición de Dios que es Padre, Hijo y Espíritu Santo descienda sobre nosotros y siempre nos acompañe. Amén.


CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: : Cristo resucitó, Aleluya A-13(Apéndice); Alegre la mañana (Cantos varios);    Nuestra Pascua inmolada: CLN 203;  Cristo, alegría del mundo,   CLN 761 
 En Latin. Introito: Introito: Misericordia  Domini
 Aspersión del agua: Vida Aquam. CLN .  A82  Canto Gregoriano
Misa de pascua: Lux et origo.
Salmo y Aleluya: Somos su pueblo y ovejas  (Propio) 

Ofertorio: O filii et filiae. CLN. 232   O Música  de  Òrgano. 
Comunión: Aleluya. Psallite (Cantos gregoriano)  Un cántico nuevo, CLN 206;  Este es el día: CLN 522.
Final: Regina coeli. CLN. 303; Reina del cielo CLN  324. 
 N. B.Cantos para la misa con  Niños de primera Comunión. 
